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GELEN EVRAK 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	
	

	  1.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Sayıştay Başkanınca Sayıştay Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesi Yöntemine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:10/5/2009) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.2009) muayehane


RAPORLAR:

	
	

	  2.
	Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:348/4/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.2009)



	  3.
	Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:437/5/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.2009)


TEZKERELER:

	
	

	  4.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:348/4/2008) Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine  ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.2009)



	  5.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:437/5/2008) Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine  ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.2009)


BİRİNCİ OTURUM
(Açılış Saati: 10.32)

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Mehmet CEYLANLI 


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 5’inci Yasama Yılının, 29’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın, Genel Kurula Sunuşları. Okutulup Onaya Sunulacaklar; Bir; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Ocak 2009

Sayı: Y.T.No: 348/4/2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	
	Öz: 
	Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Polis Müdürlüğünden Polis İrtibat Ataşesi atanmasına imkan sağlamak amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Ahmet BARÇIN 

Komite Başkanı


BAŞKAN – Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


İki; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının, Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Ocak 2009

Sayı: Y.T.No: 437/5/2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	
	Öz: 
	Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile yabancıların ve yurttaşların ihtiyaçlarını daha etkin ve verimli bir şekilde karşılamak, ayrıca hizmetlerin daha hızlı verilebilmesi için Muhaceret Memurluğu ihdas edilerek, bu memurlara araştırma soruşturma ve rapor hazırlama yetkileri verme amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Ahmet BARÇIN 

Komite Başkanı


BAŞKAN – Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının, Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  




III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR

Görüşülecek Tasarı ve Önerilerle Komiteden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“YURT DIŞINDA GÖREV YAPAN PERSONELİN KADROLARI VE DIŞ GÖREV ÖDENEKLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.No: 348/4/2008)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 7 Ocak 2009 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Dışişleri Bakanlığından Sayın Kemal Köprülü’nün, Polis Genel Müdürlüğünden Sayın Süleyman Manavoğlu’nun, ve Personel Dairesi yetkilisinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Esas Yasanın 2’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci ve 3’üncü maddelerini yasa tekniği açısından yeni 2’nci madde olarak sayılandıran Komitemiz, maddeyi iki fıkraya ayırmış ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. Ondan sonra gelen maddeler de yeniden sayılandırılmıştır. 


Esas Yasanın 3’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 4’üncü, yeni 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 5’inci, yeni 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

Esas Yasanın 5’inci maddesine ve maddeye bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının eski 6’ncı, yeni 5’inci maddesinde Komitemiz, Cetvelde yer alan “Polis İrtibat Ataşesi” kadro sayısını yetersiz olduğu gerekçesiyle 1’den 2’ye çıkarmış ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte  oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasaya yeni 8A maddesinin eklenmesini öngören Tasarının eski 7’nci yeni 6’ncı maddesinde Komitemiz, Polis İrtibat Ataşesinin niteliklerinin, nakil usüllerinin, yurt dışı görev, yetki ve sorumluluklarının Polis Genel Müdürlüğünce yayımlanacak bir talimatla veya yönergeyle düzenlenmesi kuralını benimsememiş, uygulamanın tüzükle düzenlenmesini daha uygun bulmuş ve maddeyi yeniden kaleme  almıştır. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 11’inci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 8’inci, yeni 7’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 12’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 9’uncu, yeni 8’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 13’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 10’uncu, yeni 9’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 14’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 11’inci, yeni 10’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 15’inci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 12’nci, yeni 11’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 16’ncı maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 13’üncü, yeni 12’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 17’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 14’üncü, yeni 13’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 18’inci maddesine değişiklik öngören Tasarının eski 15’inci, yeni 14’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının eski 16’ncı, yeni 15’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	
	Ahmet BARÇIN 

(Başkan)

(Mazaretli)


	

	
	İrsen KÜÇÜK 

(Başkan Vekili) 


	

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye) 
	
	Erden ÖZAŞKIN 

(Üye)



	Dr. Esat Ergün SERDAROĞLU

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ 

(Üye)



	
	Dr. Abbas SINAY 

(Üye) 
	


YURTDIŞINDA GÖREV YAPAN PERSONELİN KADROLARI VE DIŞ GÖREV ÖDENEKLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇELER


Türkiye Cumhuriyeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti arasında 24 Ekim 1990 tarihinde imzalanan ve 3/92 Sayılı Yasa ile Onaylanan “Güvenlik Asayiş, Narkotik ve Psikotrop İşbirliği Protokolü’nün 20. Maddesi ve yine iki Ülke arasında 30 Eylül 2002 tarihinde imzalanan ve 10/2003 Sayılı Yasa ile onaylanan “ Adalet ve İçişleri Alanında İşbirliği Anlaşması’nın 21. Maddesi ve bu anlaşmalara bağlı olarak TC Emniyet Genel Müdürlüğü ile KKTC Polis Genel Müdürlüğü’nün yapmış olduğu ortak toplantılarda alınan kararlarda, iki ülke Polis Teşkilatlarında İrtibat Görevlisinin bulunması öngörülmüştür. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin henüz tanınmamış bir ülke olması, KKTC Polis Örgütü’nün dünya ülkeleri ile ilişkilerini olumsuz yönde etkilemekte ve bu ilişkiler ancak TC Emniyet Genel Müdürlüğü kanalı ile olmaktadır. İki ülke Polis Teşkilatları arasında sıkı bir işbirliği yapılmakta ve karşılaşılan zorluklar genelde her iki ülke Polis Teşkilatı mensuplarının bireysel çalışmaları sonucu çözümlenmeye çalışılmaktadır. Ancak bu çalışmalar yetersiz kalmakta ve hizmetin sürekliliğine gereksinim duyulmaktadır. Bu amaçla Yurt Dışı Uygulama Birimlerine, KKTC Polis Genel Müdürlüğü’nden Polis İrtibat Ataşesi atanmasına imkan vermek için değişiklik yasası hazırlanmıştır.





MADDE GEREKÇELERİ

Madde1
Tasarının 1’inci maddesi ile kısa isim belirlenmiştir.

Madde2
Tasarının 2’nci maddesi Polis Genel Müdürlüğü tarafından görevlendirilecek İrtibat Görevlisinin sıfatının belirlenmesini amaçlamıştır.

Madde 3
Tasarının 3’üncü maddesi ile yasada yer alan Polis İrtibat Ataşesi’nin Esas Yasa’nın kapsam maddesine eklenmesi amaçlanmıştır.

Madde 4
Tasarının 4’üncü maddesi ile görevlendirilecek Polis İrtibat Ataşesi’nin Esas Yasa’nın amaç maddesine eklenmesi amaçlanmıştır.

Madde5 Tasarının 5’inci maddesi ile görevlendirilecek Polis İrtibat Ataşesi’nin yasa kapsamına alınması amaçlanmıştır.

Madde 6
Tasarının 6’ncı maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’ne yasa maddelerinin uygulanması amaçlanmıştır.

Madde 7 
Tasarının 7’nci maddesi ile yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendirilecek Polis İrtibat Ataşesi’nin kadroya dahil edilmesi amaçlanmıştır.

Madde 8
Tasarının 8’inci Maddesi ile görevlendirilecek Polis İrtibat Ataşesi’ne uygulanacak kıstaslar ile yetki ve sorumlulukların belirlenmesi için Polis Genel Müdürlüğü’ne Talimat veya yönerge hazırlama yetkisi verilmesi amaçlanmıştır.

Madde  9
Tasarının 9’uncu maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin yurt dışındaki görev sürelerinin belirlenmesi amaçlanmıştır.

Madde 10 
Tasarının 10’uncu maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin Bakanlar Kurulu tarafından atanmasına yetki verilmesi amaçlanmıştır.

Madde 11
Tasarının 11’inci maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin diğer Kamu Görevlileri ve Güvenlik Kamu Görevlileri gibi yurt dışı uygulama birimlerinde görev yapıp geri dönüp belirli bir süre sonunda tekrar yurt dışı uygulama birimlerine nakledilebilmeleri amaçlanmıştır.

Madde 12
Tasarının 12’nci maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin yurt dışı görev ödeneği alabilmelerine imkan verilmesi amaçlanmıştır.

Madde 13
Tasarının 13’üncü maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin diğer Kamu Görevlileri ile Güvenlik Kamu Görevlilerinde olduğu gibi maaşlarının hesaplanması ve bırakmış oldukları asli kadrolarının korunması amaçlanmıştır.

Madde 14 
Tasarının 14’üncü maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin diğer Kamu Görevlileri ile Güvenlik Kamu Görevlilerinde olduğu gibi yurt dışı görev ödeneklerinin başlama ve sona ermesine ilişkin usullerin düzenlenmesi amaçlanmıştır.

Madde 15
Tasarının 15’inci maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin yurt içine çağrılabilmeleri ve çağrılmaları halinde görev ödeneklerinin hangi şekilde düzenleneceği amaçlanmıştır.

Madde 16
 Tasarının 16’ncı maddesi ile Polis İrtibat Ataşesi’nin yurt dışında görevli iken başka bir ülkeye görevlendirilmeleri halinde yurt dışı görev ödeneğinin yeniden düzenlenmesini sağlamak amaçlanmıştır.

AHMET BARÇIN (Devamla) -  Komite üyelerimizden Sayın  İrsen Küçük...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Dinliyorum efendim.


AHMET BARÇIN (Devamla) -  Bize mazeretli olarak yazılmıştır. Bizden izin alarak bir toplantıya katılmıştır. Bunu söylemekte fayda var. Teşekkür ederim.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Onu da söyle Sayın Cumhurbaşkanın toplantıdaydık Sayın Barçın.


AHMET BARÇIN (Devamla) – O birini de söyleyeceğiz şimdi bekle de.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Bekleyeceğim onu da. 


BAŞKAN – Evet, Rapor ve Tasarının Bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Ergün Bey buyurun. Buyurun Ergün Bey.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz bu polis dışta görev yapan şeyi ihtiyaç olduğu için ve yararlı da olduğu için düşünerek Komitede biz evet oyu verdik. Oybirliği ile geçmiştir. Genel Kurulda da bu görevlerin çok önemli olduğunu nazarı itibar alarak evet oyu vereceğimizi size bildiririz. Teşekkür ederim, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, anlaşılan Dış Temsilciliklerde polisiye olaylar nedeni ile bir de polis irtibat subayına ihtiyaç veya iki tane, kadro iki öngörüyor. Bu herhalde Türkiye için düşünülmüş bir şeydir diye tahmin ediyorum. 

Yalnız komitede yapılan bir düzenleme var, o ilgimi çekti. Yasanın esas maddesine baktım ve şöyle bir farklılık ortaya çıktı. Acaba bu gözden mi kaçtı da düzeltilmedi diye sormak için söz aldım. Raporda da ifade edildiği gibi polis irtibat ataşesinin niteliklerinin, nakil usullerinin yurt dışı görev yetki ve sorumluluklarının Polis Genel Müdürlüğünce yayınlanacak bir talimatla veya yönerge ile düzenlenmesi öngörülüyordu. Komite bunu kabul etmedi. İyi da yaptı, dedi ki bu, tüzük olsun. En azından Bakanlar Kurulu da bilsin bu konuyu. Çünkü tüzük dediğin Bakanlar Kurulunun onayını ister en azından. Resmi Gazete’de yayınlanır. Dolayısıyla kamuoyuna da yansır. Şimdi bu güzel de esas yasada güvenlik görevlisi var. O da Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının yapacağı bir yönerge ya da talimatla atanacağını söyler hemen yukarıdaki paragrafında. E, onu niçin düzeltmedik? Yani polis ile ilgili olayı düzeltirken görevleri yakın olan güvenlik ile ilgili atanacak olan kişinin neden talimat ile ve yönerge ile atanmasına olanak bırakılıyor, onu anlamak mümkün değil. Onu da düzeltelim. O da bir tüzük ile Bakanlar Kuruluna gelsin ve o da bir tüzük ile kamuoyu tarafından da bilinsin. Yani iki dudak arasında bir atama olmasın. Eğer bu düzeltilecekse oyum olumlu olacaktır. Düzeltilmediği takdirde oyum ret olacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 

Başka söz isteyen var mı? Buyurun, Komite Başkanı.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Evet, Mustafa Bey iyi bir noktaya temas etti. Bu yapılan ilk açıklamada, taslakta iki kelime vardı ki bu iki kelime doğru olmadığına inandık. Biri talimat, biri de yönerge. Askeri mantıkla hazırlanıp yürütülmeye çalışıldığı bu noktaları Meclisin huzuruna getirebilmemizin doğru olmadığı inancı ile bunu tüzüğe çevirdik. Bunun aynısını Güvenlik Kuvvetlerinde de yapmak istedik ve orda konuştuk. Yalnız önümüze bir engel çıktı Mustafa Bey. Bu Güvenlik Kamu Görevlilerinin Yasası önümüzde olmadığı için bunun düzeltilemeyeceği görüşünü aldık. Yoksa biz burada önerdik bunu da değişelim o bağlamda diye.  Ancak o Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri ile ilgili yasa aynı şekilde kendi içerisinde o kelimeleri taşıdığı için ve önümüzde olmadığından dolayı ona atıfta bulunamayız. Çünkü esas yasada da o kelimeler ile geçer doğru olmamakla birlikte. Dolayısıyla burada düzelteceğimiz o iki kelimeyi düzelttiğimizde de esas yasada düzeltmemizden dolayı bir anlam ifade etmeyecek.

MUSTAFA AKINCI(Lefkoşa) (Yerinden) – Gerekirse onu da düzeltiriz.

AHMET BAÇIN (Devamla) -  Dolaysıyla bunu düzeltelim efendim. Yani burada bize önümüze geldiğinde elbette ki yani onu söylediydik keşke o saatte düzeltebilme şansımız olsaydı ama burada bu kelimeleri burada düzeltebiliriz bu anlamda ama bunu söyleyelim ki, esas yasada birbiriyle tezat oluşturmaması mantığı ile yaptıydık. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Hemen arkadan o da gelir. Yani niyet meselesidir.

AHMET BARÇIN (Devamla) – Gelirse yaparız efendim. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Yani onu düzeltirsek bir hafta içinde o da gelir onu da düzeltiriz.

AHMET BARÇIN (Devamla) – Peki. Bunu bu şekilde düzenletebiliriz. Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Komite Başkanı. Buyurun Sayın Avcı.

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bu Yasa Tasarısındaki (Değişiklik) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Türkiye Cumhuriyeti arasındaki işbirliği ve özellikle yurt dışındaki Büyükelçiliğimizde askerimizin temsilcisinin olması ve son dönemlerde özellikle polis mensuplarımızın, polis teşkilatlarımız arasındaki ilişkilerin geliştirilmesi açısından çok önemli bir değişikliktir. İki kadro için Sayın Akıncı sormuştu. Sayın Akıncı iki kadro demişti doğrudur. Bir tanesi Ankara Büyükelçiliğimiz diğeri de Mersin deniz hattının çok yoğun olduğu bölge olduğu için Mersin içindir. Yani burada kadrolar anlamı ile odur. Biri Ankara, birisi de Mersin’dir. Bu polis teşkilatından birer temsilci olması orada iki ülke arsındaki polis konusundaki ilişkilerin geliştirilmesi daha süratle konulara müdahale edilmesi açısından önemlidir. O bakımdan Tasarıya oybirliği ile olması bizleri de oldukça önemli olduğunu tekrar vurgulamak istiyorum. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Başka söz isteyen var mı? Yoktur. 

Rapor ve Tasarının Bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Madde madde okuyunuz lütfen.

KATİP – 

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

55/2002

     48/2003

       7/2007 
	1. Bu Yasa, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yurt  Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri  Yasası  ile birlikte okunur.


BAŞKAN – Birinci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	Esas Yasanın 2’nci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Ataşe” tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “Ataşe” tefsiri konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“ “Ataşe”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Büyükelçiliklerine, Başkonsolosluk ve Konsolosluklara bağlı olarak görev yapan Kurumların, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının ve Polis Genel Müdürlüğünün temsilcilerini anlatır.”



	             
	(2)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Mahalli Personel” tefsirinden hemen sonra aşağıdaki yeni “Polis İrtibat Ataşesi” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	                         51/1984

                              27/1985

                              27/1988

                              32/1988

                                6/1990

                              53/1990

                              76/1991

                              56/1995

                              36/1996

                                9/1997

                              21/2001

                              26/2002

                              47/2002

                              13/2003

                              57/2003

                              19/2005

                              50/2005

                              46/2006

                              55/2008


	“ “Polis İrtibat Ataşesi”, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası Kapsamında Polis Örgütünde görev yapan 4’üncü derece Polis Müdür Muavini rütbesinde ve daha üst rütbedeki polis subayını anlatır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Esas Yasanın 3’üncü Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 3’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 3’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	      
	“Amaç
	3. Bu Yasanın amacı, yurt  dışı uygulama birimlerinde görevlendirilecek Dışişleri Dairesi personelinin yurt dışı görev ödeneklerini, mahalli personelin kadro sayıları ile yurt dışı görev ödeneklerini, kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ve Polis İrtibat Ataşesinin kadro sayılarını, bu personelde aranacak nitelikleri ve bu niteliklerin tespiti ile görevlendirilmelerine ilişkin usül ve esaslar ile bu personele ödenecek olan yurt dışı görev ödeneklerini düzenlemektir.”



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  

 
KATİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 4’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	  
	“Kapsam
	4. Bu  Yasa, yurt dışı uygulama birimlerine nakledilecek Dışişleri Dairesi personeline, kamu görevlilerine, güvenlik kamu görevlilerine, Polis İrtibat Ataşesine ve mahalli personele ilişkin uygulamaları kapsar.”



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Esas Yasanın 5’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	5.
	(1)
	Esas Yasa, 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(A)
	Dışişleri Dairesi yurt dışı uygulama birimlerine nakledilecek kamu görevlileri, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığına bağlı güvenlik kamu görevlileri ile Polis Genel Müdürlüğüne bağlı Polis İrtibat Ataşesine ilişkin kadrolar bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde gösterilmiştir.”

	
	
	
	

	
	          (2)
	Esas Yasa, 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneririm. 


BAŞKAN – Evet, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


Cetvellerle birlikte 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Esas Yasaya Yeni 8A Maddesinin 
	6. Esas Yasa, 8’inci maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 8A maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Eklenmesi
	
	“ Polis 

  İrtibat

 Ataşesine

  İlişkin

  Esaslar
	8A. Polis Genel Müdürlüğünce yapılacak sınavlarda başarı gösteren polis subayları arasından Polis Genel Müdürlüğünce uygun görülen polis subayları, yurt dışı uygulama birimlerinde Polis İrtibat Ataşesi olarak görevlendirilirler.

      Bunlarda aranacak nitelikler, nakil usülleri, yurt dışı görev, yetki ve sorumlulukları Polis Genel Müdürlüğünce hazırlanacak, Bakanlar Kurulunca onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak  bir tüzükle düzenlenir.”





BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesinin 
	7. Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Dışişleri Dairesi yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendi​ri​le​cek Dışişleri Dairesi dışındaki kurumlarda görevli kamu görevlilerinin, güvenlik kamu görevlilerinin ve Polis İrtibat Ataşesinin yurt dışı görev süresi, Dışişleri Dairesi kadrolarından atanan Müdür/Temsilci  dışındaki kamu görevlileri ile aynıdır.”



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Esas Yasanın 12’nci Maddesinin
	8. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Güvenlik kamu görevlilerine ilişkin atamalar, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının önerisi, Polis İrtibat Ataşesine ilişkin atamalar ise Polis Genel Müdürlüğünün önerisi ve Bakanlar Kurulunun kararı ile yapılır.”



BAŞKAN – 8’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın 13’üncü Maddesinin 
	9. Esas Yasa, 13’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 13’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Yeniden    

  Nakil 
	13. Yurt dışı görev süresi dolan kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ile Polis İrtibat Ataşesi, yurt içinde en az dört yıl görev yapmalarını müteakip aynı yöntemle yurt dışı uygulama birimlerine yeniden nakledilebilirler.”



BAŞKAN - 9’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın 14’üncü Maddesinin 
	10. Esas Yasa, 14’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 14’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Yurt Dışı   

  Görev

  Ödeneği
	14. Bütçe Yasasında veya bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları dışındaki diğer ülkelerdeki görevler için saptanan kadrolarda görev alan kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ve Polis İrtibat Ataşesine yurt dışında görev yaptıkları süre için yurt dışı görev ödeneği verilir.

	
	
	        Yurt dışı görev ödeneği, yurt dışında görevlendirilen kamu görevlilerinin, güvenlik kamu görevlilerinin ve Polis İrtibat Ataşesinin yurt dışında görevlendirildikleri tarihteki yurt içi kadro baremlerine, Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın görüşüne dayanılarak Dışişleri ile Görevli Bakanlığın önerisi üzerine en az yılda bir kez Bakanlar Kurulunca belirlenen endeks ve döviz cinsi uygulaması ile belirlenir. Bu suretle belirlenen yurt dışı görev ödeneği, yurt dışı görevinin sona erdiği tarihten itibaren ödenmez ve emeklilik menfaatlerinin hesaplanmasında dikkate alınmaz.”

	
	
	



BAŞKAN – 10’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 15’inci Maddesinin 
	11. Esas Yasa, 15’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 15’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	   
	“Yurt Dışına

 Görevlen-

 dirilenlerin

 Kadro ve

 Baremlerinin

 Hesaplanması 
	15. Yurt dışı görev ödeneği vergiden muaftır. Kamu görevlilerinin, güvenlik kamu görevlilerinin ve Polis İrtibat Ataşesinin aylıklarına yürürlükteki Yasalar gereğince uygulanmakta olan tüm kesintiler, yurt içi kadro baremlerinin öngördüğü maaş üzerinden hesaplanarak aylıklarından düşürülür.

	
	
	 ve 13’üncü      

 Maaş
	       Yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendirilen kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ile Polis İrtibat Ataşesinin görevlendirildikleri tarihten itibaren yurt içindeki kadro ve baremleri dikkate alınmaz.

	
	
	
	        Bu kişilerin yurt içi kadro ve baremleri saklı tutulur ve barem içi artışları tarihleri ile birlikte kazanılmış hak olarak hesaplanır. Yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendirilen kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ile Polis İrtibat Ataşesi yurda dönüşlerinde asli kadro ve baremlerinin kazandırdığı basamağa intibak ettirilirler.

	
	
	
	         13’üncü maaş yurt içi kadro baremi üzerinden hesaplanarak ödenir.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 11’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 16’ncı Maddesinin 
	12. Esas Yasa, 16’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 16’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	   
	“Yurt       

  Dışından

  Yurt İçine      

  Nakilde

  Dış Görev   

  Ödeneği
	16. Yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendirilen ve bu Yasanın 14’üncü  maddesi uyarınca yurt dışı görev ödeneği almaya hak kazanan kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ile Polis İrtibat Ataşesinin, yurt dışı görev yaparken yurt içinde göreve nakledilmeleri halinde, yurt dışındaki görevlerinin sona ereceği tarihe kadar olan yurt dışı görev ödenekleri bu Yasanın 14’üncü maddesi uyarınca kendilerine ödenir.

        Ancak, bunlardan, yerlerine görevlendirilenlerin göreve başlamalarına kadar yurt dışı uygulama birimlerinde bekleme emri alanlara, yurt içi asli kadrolara nakledildikleri tarihten başlayarak, bu Yasanın 14’üncü maddesi uyarınca en çok iki ay süreyle yurt dışı görev ödeneği ödenebilir.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin 
	13. Esas Yasa, 17’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 17’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	  
	“Geçici  

  Olarak

  Yurt İçinde

  Görevlen-    

  dirmede

  Ödenek
	17. Yurt dışı uygulama birimlerinde görevlendirilen  kamu görevlileri, güvenlik kamu görevlileri ile Polis İrtibat Ataşesi kendi görevlerine ilişkin olarak geçici görevle en çok bir ay süreyle yurt içine çağrılabilirler. Yurt içine çağrılan kamu görevlilerine, güvenlik kamu görevlilerine ve Polis İrtibat Ataşesine bu süre içinde yurt  dışı görev ödeneği ödenir.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 18’inci Maddesinin 
	14. Esas Yasa, 18’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 18’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	   
	“Yeniden  

  Nakillerde   

  Yurt Dışı 

  Görev

  Ödeneği
	18. Bu Yasa kapsamına giren kamu görevlilerine, güvenlik kamu görevlilerine ve Polis İrtibat Ataşesine yurt dışında görevli iken, başka bir ülkedeki yurt dışı göreve naklen görevlendirilmeleri halinde, görevlendirildikleri yeni ülke için öngörülen yurt dışı görev ödeneği uygulanır.”



BAŞKAN – 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	15. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP -  

	Kısa İsim

55/2002

     48/2003

       7/2007 
	1. Bu Yasa, Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yurt  Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri  Yasası  ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri ikinci sırada Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)(Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen? 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN (Lefkoşa)  - 
KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

 MUHACERET DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:437/5/2008)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 7 Ocak 2009 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığından Sayın İlhak Nurluöz’ün,  Muhaceret Dairesi Müdürü Sayın Nafiye Günalp’ın, Personel Dairesi yetkilisinin ve Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası temsilcilerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Esas Yasanın 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Tek dereceli olan Hukukçu kadrosunu yetersiz bulan Komitemiz, “II. Derece Hukukçu” kadrosunu Cetvele eklemiştir.



	-
	Bilgisayar işlerini yürütmek üzere yeni “III. Derece Analist/Programcı” kadrosu Cetvele eklenmiştir.



	-
	Cetvelin sonuna eksik bırakılan “46 Toplam” sözdizisi eklenmiştir.



Madde ekli Cetveliyle ve yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	“Müdür” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrasında yer alan uygun konularda bir üniversite mezunu olmak kuralını, uygun konuların neler olduğunun açıkça yazılmasının daha doğru olacağını düşünen Komitemiz, İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgilerle ilgili fakültelerin birinden mezun olmak şeklinde yeniden düzenlemiştir.

 


	-
	Komitemiz, “Müdür Muavini” ve “Şube Amiri” kadro hizmet şemalarının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrasında yer alan “Ekonomi” ve “Maliye” ile ilgili bir üniversiteden mezun olma kuralını, İktisat ve İdari Bilimler Fakültelerinin bu kuralı kapsadığı gerekçesiyle çıkarmayı uygun görmüştür.

   

	-
	Komitemiz, “Hukukçu” kadrosunun tek dereceli ve yetersiz olduğu gerekçesiyle “II. Derece Hukukçu” kadro hizmet şemasını Cetvele eklemiştir.



	-
	Bilgisayar işlerini yürütmek üzere “III. Derece Analist/Programcı”  kadro hizmet şeması eklenmiştir.



	-
	Komitemiz, “II. Sınıf Muhaceret Memuru” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrasında yer alan lise mezunu olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kuralları uyarınca İdari Hizmetler Sınıfına girebilme kuralını, ilk uygulama maddesi olarak düzenlemesinin daha uygun olduğu gerekçesiyle yeni (4)’üncü fıkra olarak yeniden kaleme almıştır.



Madde ekli Cetveliyle ve yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komite Başkan Vekili Sayın İrsen Küçük ve Komite Üyesi Sayın Dr. Esat Ergün Serdaroğlu Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.
	
	Ahmet BARÇIN

(Başkan)
	

	
	
	

	
	İrsen KÜÇÜK

(Başkan Vekili)
	

	
	
	

	Ramadan GİLANLIOĞLULLARI

(Üye)
	
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)

	
	
	

	Dr. Esat Ergün SERDAROĞLU

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ

(Üye)

	
	
	

	
	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	


· EK-

MUHACERET DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) 

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	1.
	Genel Gerekçe:

Ülkemizin nüfus artışı ve özellikle son yıllarda yabancı sayısındaki artış, Dairemizdeki işlem hacmini büyük oranda artırmıştır. Yabancıların kayıt altına alınması sonucu, çalışanların eş ve çocuklarını da yanlarında getirmeleri nedeniyle, ikamet izni taleplerinde; üniversite öğrencilerinin öğrenci izni işlemlerinde; Dairemiz aleyhine açılan dava sayısında; Yabancılar ve Muhaceret Tüzüğünde yapılan değişiklikle, daimi ikamet izninin yeniden düzenlenmesi sonucu, bu kapsamdaki kişilerin müracaatında; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarının yabancı kişilerle evlilikleri nedeniyle, yurttaşlık başvurularında; nüfusumuzun  artışında paralel olarak pasaport taleplerinde büyük artışlar olmuştur.

Yabancıların ve yurttaşların ihtiyaçlarını daha etkin ve verimli bir şekilde karşılamak, ayrıca hizmetlerin daha hızlı verilebilmesi için  “muhaceret memurluğu” ihdas edilerek, bu memurlara araştırma, soruşturma ve rapor hazırlama yetkileri verme amaçlanmıştır.

	2.
	Madde Gerekçeleri:


	MADDE 1
	Tasarının kısa ismi düzenlenmektedir.

	
	

	MADDE 2
	Esas Yasanın 10’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvel’in kaldırılmasını ve yerine yeni Birinci Cetvelin konması düzenlenmektedir.

	
	

	MADDE 3 
	Esas Yasanın 11’inci maddesine bağlı Birinci Cetvel’in kaldırılmasını ve yerine Birinci Cetvelin konması düzenlenmektedir.

	
	

	MADDE 4
	Yasanın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.


BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen.  Buyurun Ergün Bey.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz komitemizde bu yasayı görüşürken niye ret oyu verdiğimizi kısa bir izah edeceğim.  Arkamdan da Sayın İrsen Küçük daha geniş bir açıklama yapacaktır.  Bu yasaya niye ret oyu verdiğimizi şöyle izah edeyim;  burada bir genel gerekçe vardır. Ülkemizin nüfus artışı ve özellikle son yıllarda yabancı sayısındaki artış, dairemizdeki işlem hacmini büyük oranda artırmıştır.  Yabancıların kayıt altına alınması sonucu çalışanların eş ve çocuklarını da yanlarında getirmeleri nedeni ile ikamet izni taleplerinde üniversite ve üniversite ve öğrencilerin öğrenci izni işlemlerinde  dairemiz aleyhine açılan dava sayısında Yabancılar ve Muhaceret Tüzüğünde yapılan değişiklikle daimi ikamet izninin yeniden düzenlenmesi sonucu bu kapsamdaki kişilerin müracaatında  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarının yabancı kişilerle evlilikleri nedeni ile yurttaşlık başvurularında nüfusumuzun artışına paralel olarak pasaport taleplerinde büyük artışlar olmuştur. Yabancıların ve yurttaşların ihtiyaçlarını daha etkin ve verimli bir şekilde karşılamak, ayrıca hizmetlerin daha hızlı verilebilmesi için Muhaceret Memurluğu ihdas edilerek bu memurlara araştırma, soruşturma ve rapor hazırlama yetkileri verme amaçlanmıştır, amaç bu.  Yani benim anlayamadığım bir husus vardır arkadaşlar. Yani bu durum son zamanlarda son haftalar içinde oldu bu durum da bu acil apar topar geldi bu şey?  Siz beş sene var iktidardasınız ve bunlar beş seneden beri de gündemdedir.  Beş seneden beri de gündemdedir.  Niye bunu daha önce bu şeyi hazırlamadınız getiresiniz Meclise ve böyle sakince araştırma yaparak biz de düşünerek şey yapalım.  Apar topar bu yasa komitemize geldi  biz tabii pek tabii ki istihdamlar da olduğu için yani sizin lehinize seçime yatırım bir şey olduğu için biz buna ret oyu verdik.  

Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; ben hiç unutmam 2003’de Meclise girdiğimde ....

ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir de 2001’i hatırla.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) – Hükümetin bakanlarından bir tanesi  ne dedi biliyor musunuz? Çıktı ve verileri böyle göstererek ne dedi biliyor musunuz? Dört-beş senede dedi hiç “T” izni verilmedi bak beş senede hiç “T” izni verilmedi ve son iki ayda dedi 20 tane “T” izni verildi dedi.  Seçim arifesinde dedi bu olur mu dedi, bizi tenkit etmiştir 2003’de. Ayni durum değil mi arkadaşlar bu şimdi? Ayni durum değil mi? 

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kadrodur yahu.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) - Beş sene uyuduk, bu artışlar benim bildiğim 2003’den sonra yoğun olarak artış oldu. Nüfus artışı oldu. Bazı yabancılarda bilhassa Annan Planından sonra bir sürü şeyler oldu sıkışmışlık oldu, bunu niye daha önce getirmediniz gündeme? Niye daha önce getirip komiteye havale etmediniz bu Muhaceret şeyini düzenleyelim? Daha geçenlerde dış temsilciliklerde olan personel eksikliğinden bahsedildi, personel eksikliğinden bahsedildi.  Brüksel’de personel eksikliği vardır. Londra’da bilmem elçi atamadınız, İstanbul’daki personel yetersizliğinden onları düzeltmediniz. Başka yerlere gittiniz.  Her yerde bir temsilcilik açtınız, personel eksikliği var dediniz, her yerde biraz şey etti, yani hiçbir temsilciliği de tam çalışır duruma getirmediniz. Onun için biz Muhaceret şeyini, bu Yasaya biz ret oyu verdik. Bu nedenden dolayı seçime yatırım olarak görüyoruz bunu. Seçime yatırım olarak görüyoruz, eğer memleketi düşünürseniz bu yasaları, eğer seçim olacaksa, arkadaşlar seçim olacaksa bu yasaları apar topar getirmeyin ve şunu da söyleyeyim Avrupa’da, bak bir arkadaşınızın beyanatını söyleyeyim, hatırlatayım size. Avrupa’da bir yasa ancak altı ayda çıkar arkadaşlar. Bunu da beyanat eden sizin komite başkanlarınızdan bir tanesi söyledi. Avrupa’da altı ayda bir yasa çıkar. Araştırma yapılır, her şey getirilir ve böyle aklı başında yapılır. Ha şimdi, eğer şimdi önümüzde seçim arifesinde yasalar sık sık gelirse, İdari Komiteden bizi strese sokacaksınız? Sizin namınıza üzülüyorum da. Bakın memleket namına da üzülüyorum bu yasaları, doğru dürüst yasaları hakikaten eğer seçim şeyi yapacaksanız lütfen komitelere getirmeyin, bizi de zora sokmayın. Sizi incitmeyelim, kusura bakmayın, incitmeyelim. Yani seçimde faydalanacaksanız sizin zararınıza olur. Size tavsiyem bu. Onun için bizim ret oyumuz bundan dolayıdır. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim, saygılar sunarım. 



BAŞKAN – Buyurun İrsen Bey.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – İrsen Bey.

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Efendim?


AHMET BAŞKAN (Yerinden) - (Devamla) -  Sen olsun böyle konuşman belki.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - (Devamla) -  Ben doğruları söyleyeceğim, başkanımı da takviye edecem …


ALİ GULLE (Magosa) (Yerinden) – İrsen Bey sen gene bir akademisyen gibi, bir hoca gibi devam et konuşmana da…


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar, Komite Üyemiz Ergün Bey kardeşim gerekçeleri gayet güzel sıraladı. Şimdi dikkat ederim seçim açıklaması yapıldı. Daha parlamenter seçim kararı alınmadı ama eninde sonunda herhalde 19 Nisanın ötesine  CTP'nin ve ÖRP’nin gitmesi mümkün değil. Kendilerini de bağladılar. Zaten biz daha önceyi de deseniz bizim oyumuz daha önceye de evettir Ulusal Birlik Partisinin. Ha onu daha da öne alırsanız almaya hazırız. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK SONAY ADEM (Yerinden) – Hem ağlarım, hem giderim. Hem ağlarım hem giderim. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yook. Hem ağlarım hem giderim diyen işte bu gibi yasaları getirenlerdir Sayın Sonay Adem, Sayın Sonay Adem.


SONAY ADEM (Yerinden) - (Devamla) -  Çok, çok.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) - Bu tip yasaları getirenlerdir. Bir taraftan açıklarsınız seçime gidelim diyorsunuz üç ay sonra. Bir taraftan da kamuflajını hazırlayıp arada bir iki tane istihdamcık daha yapalım da eş dostu…

SONAY ADEM (Yerinden)  (Devamla) -  İstihdamlar yasaklandı. İstihdamlar yasaklandı.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Nasıl yasaklandı?

SONAY ADEM (Yerinden) - (Devamla) -  1 Ocaktan sonra bu yana hiç kimse istihdam olmayacak. Ama 19’undan sonra da Hükümet devam edeceği için  doğaldır ki devam edecek yasal düzenlemeler. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 19 dediğin 19 Nisandan sonra? 19 Nisandan sonra?

SONAY ADEM (Yerinden)  (Devamla) -  Evet.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ha, 19 Nisandan sonra Ulusal Birlik Partisinin Hükümeti devam edecek değil mi? Ulusal Birlik Partisinin Hükümeti devam edecek. A Sonay Adem, bütün telaşınız odur. Dolayısıyla yatar yatarsınız beş sene Ergün Bey’in söylediği gibi son dakika yasaları getirip, bir iki tane de istihdam sokmak araya. Arkadaşlar bunu açıkça yapın. Tutan mı var sizi. Bir taraftan gerekçeye bakın, Ergün Bey de okudu. Ülkemizin diyor nüfus artışı, özellikle son yıllarda yabancı sayısındaki artış. E bir taraftan övünürsünüz siz vatandaş yapmadınız. Hatırımda kaldığına göre bir 60 rakamı açıklandı İçişleri Bakanı…

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – 68.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Efendim? 68. 60 kaldı hatırımda. Diğer taraftan da artışlardan bahsedersiniz. 

SONAY ADEM (Yerinden)  (Devamla) -  Yani yurttaş olmayan bu memlekette oturmaz? 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bir dakika ona da geleceğim. Boşalttığın Lefkoşa sokaklarından bahsedeceğim sana. Özellikle diyor son günler yabancı sayısındaki artış. Yabancı sayısında artış var mı arkadaşlar son yıllarda? Çünkü gerçek konuşalım.

ÖZKAN MURAT (Yerinden)  (Devamla) -  Yabancı yok mu? Binlerle vardır.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Nerede bu insanlar? 

ÖZKAN MURAT (Yerinden)  (Devamla) -  Binlerle vardır, Girne’de oturur.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Nerde bu insanlar? Girne’de restoranlar boşaldı. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Uuu?!
İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Evet, gel Cumartesi akşamı gidelim hangi restorana istersen. Geçmişte kaç tane yabancı vardı. Benim çok gittiğim bir restoran var, ismini vermeyeyim. İki hafta evvel gittim Cumartesi. Ve randevulu giderdim. Ya bir ya iki yerli masa. Gerisi hep yabancı. Bir Girne’den bir de ben, ailemle.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – O yabancılardan bahsetmez sana. Yabancı işçilerden bahseder, mutfaktakilerden bahseder. Yemek yiyenlerden değil. 
İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Mutfakta da adam kalmadı Sayın Akıncı.  Lefkoşa’nın sokakları boşaldı.  70 bin kişi geri gitti. Lefkoşa’nın sokakları da boşaldı. Gidin eskiden Lefkoşa kahveleri doluydu, insan doluydu. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Maraz ettin?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Küçük esnaf, ha raptı zaptı şimdi bak bu gerekçeyi koymayın be arkadaşlar.  Siz deyin ki be arkadaşlar biz üç tane daha istihdam yapacağız.  


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Kaç tane istihdam yapacaksın?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – CTP 500 tane istihdam yaptı, küçük ortağımıza ÖRP’ye de üç beş tane istihdam vereceğiz. Ha bunları söyleyin be arkadaşlar, bunları söyleyin ki bozulmasın hükümetiniz ta seçime kadar.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Kaç tane kadro.... uyguladı?     Bu kadrolar nasıl dolar?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Orada en az üç tane kadro artışı var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Amma üç!

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – En az üç tane kadro artışı var.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Siyasettir yani ki yaparsınız.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Muhterem arkadaşlar hiç olmazsa gerekçelerinizi güçlü koyun ortaya yani havadan gerekçeler yazmayın geçen gün gene bir yasada ayni uyarıyı yaptım size. Muhterem arkadaşlar şimdi istihdama gelince Sayın Başbakan çıktı bu Kürsüden yaptığı istihdamı 1600 olarak bahsetti. Bir arkadaş sonra çıktı bunu 2200 dedi, vardır tutanaklarda. Ha bir on beş gün sonra çıktı 2600 dedi orada kaldı. Ondan sonra bir açıklaması yok Sayın Başbakanın. Bütçe görüşmelerinde bu istihdamlar üzerine konuştuk. Sayın Başbakan yerinden Sayın Maliye Bakanı Kürsüye çıktığında kaç kişi istihdam ettiğini açıklayacak dedi biz de sevindik. Sevindik bekledik yerimizden ama bütçe görüşmeleri de geçti ve pas geçti bu olay açıklanmadı.  Bir bakarız aradan iki, üç hafta geçti yani bundan bir hafta önce Personel Dairesi Müdüresinin bir açıklaması son beş yılda kamuya yapılan istihdam 3 bin 679.  3 bin 679...


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU (Yerinden) –Hani 6 bindi?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Geleceğim Sayın Bakan 6 bine. Bizim şeyimiz  iddiamız 6 bin 600’dür hatta 6 bin değil de 6 bin 600’dür.  6 bin 600 istihdamınız vardır, onu iddia ettik.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA  GÖKMEN (Yerinden) – Ona bir  altı daha ekleyin de 6666 olsun canım. Bir altı daha eklerseniz.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Vallahi bunlarla ufak ufak kırpıntılarla işte üç ondan beş ondan demek ki hedefiniz 60 kişi daha istihdamdır Sayın Bakan onu anladık. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Demek ki budur sayı 6 bin 666 bir şey var.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 66, biz 60 dedik. Sayın Bakan bizi düzeltti hayır dedi 6 bin 666’dır.  Vallahi helal olsun Sayın Bakan. Zaten ...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan alacak yani Mustafa Bey telaffuz etti rakamları.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ee tabii Sayın Gökmen’in telaffuzudur.  Şimdi Sayın  Önder arkadaşım da yerinden sorar hani diyor 6 bindi.


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU (Yerinden) – 6 bin dediydi Raşit Pertev de duydu bunu ..... her gün aynisi söyler o da.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Eee var 6 bin ... 


ÖNDER SENNAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sizden duydu.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bak şimdi 3 bin 679’a ... Bakın size bazı rakamlar vereyim bakayım 6 bin 600’e ulaşır mıyız? ulaşmaz mıyız be arkadaşlar?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  6 bin 666 yapar.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 66 yapacağız onu ama tabii Sayın Mustafa Beyin uyarısından sonra.  Şimdi arkadaşlar, demek ki 3700 devletin verdiği resmi rakamdır bu devlet dairelerine alınan, kamuya alınan. Artı Vakıflar Bankası bunun içerisinde mi? En az 200 Vakıflar Bankasının istihdamı var. Artı Kooperatif Merkez Bankası. Sandalye bulamıyor insanlar otursun. Odayı bırak sandalye bulamıyor insanlar otursun. Yüzlerce Kooperatif Merkez Bankasına istihdam.  Artı Elektrik Kurumuna.  Biz 500’de bıraktık 700’ü geçtiniz. Geçenlerde elektrikle ilgili bir konuşma yaptım da dedim maliyetleri hesap ederken ben 1000 personel üzerinden yaptım hesabımı Sayın Kadri Fellahoğlu’ydu galiba telefonla bilgi aldı ve karşıdan yok dedi 720 dedi.  Ee güzel 720 ise demek 200 de Elektrik Kurumuna istihdam vardır.  Eski Eserler, Turizm, DAÜ, LAÜ.  LAÜ’yü biz size devrettiğimizde 120 personeli vardı bugün 220 personelden bahsediliyor. İşte 6 bin rakamı böyle çıkar arkadaşlar.  6 bin rakamı böyle çıkar.  Yani bunları da mı gizleyeceksiniz.  Ha şart değil Sayın Başbakan açıklasın bu 6 bin rakamını ben razıyım sözcü açıklasın Bakanlar Kurulu Sözcüsü açıklasın ama vatandaş bilsin bu rakamları. Yani biz muhalefette iddia ederken bunları doğruluğunu ve neye dayandığını da yani atma olmadığını, bazı araştırmaların sonucu olduğunu da bir kez daha vurgulamak isterim. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – 3 bin 500 bir atma var  Sayın Bakan.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E be dostum, sizin Daire müdürünüz diyor ki, biz, Personel Dairesi müdüresi diyor ki “Biz beş yılda 3 bin 679 istihdam yaptık kamuya. Buna inanalım mı, inanmayalım mı? Tabii sizin Bakanlar Kurulu sözcüsüyken bir de Bakanlar Kurulu sözcülüğü yaptınız. Bir günde üç tane hatalı rakam verdiniz. Aynı mı bu da Sayın Gökmen? Onu hatırladım. O aynı mı?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) - (Devamla) -  3 bin 500 bir yalan hikayesi ver orada. 3 bin 500 sayısı biraz abartıdır.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E birader yani kime inanacağız? Devletin müdürüne inanmayacaksın, Bakanlar Kurulu sözcüsüne inanmayacağım sayın bakanlara…


AHMET KAŞİF (Magosa) (Yerinden) – Yazılı beyanatıdır bu.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E kime kimi inanacağız arkadaşlar. Ve yazılı beyanat da üstelik. Nasıl 3 bin 500 fazladan rakam var.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – O zaman muhalefete inanacaksınız, muhalefetin söylediklerine.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Muhalefetin söylediği doğrudur Sayın Özgürgün. Muhalefetin söylediği doğrudur. Yani biz şimdi iyice aklımız karıştı. Hükümet açıklama yapacak. Acaba doğru mu diye onun arkasına düşeceğiz. Be arkadaşlar, o duruma getirdiniz bizi. Hükümet sözcüsü olarak yaptığınız açıklamalar da aynı değil mi, burada örnekler vermedim mi? Ve bu verdiğimiz örnekler doğru değil miydi? E şimdi Personel Dairesi Müdüresi bu rakamı verirse ben vatandaş olarak veyahut da ana muhalefet  partisi milletvekili, hatta bir parlamento üyesi olarak bunu doğru kabul etmez miyim? Ha açıklarım şimdi, yarın bir açıklama yapsın. Yanlışsa bu rakam çağrı yaparım, Personel Dairesi Müdüresi de yarın açıklama yapsın. Bize gerçek rakamı söylesin be arkadaşlar öyleyse. Buna da razıyım ben. Bir yanlış yapıldıysa, manevi bir sıkıntı varsa orada, bir mazeret varsa açıklasınlar Sayın Gökmen’in dediği gibiyse. Onun için 3 bin 700’ün üzerinde Vakıflar’a yapılan istihdam, Kooperatif Merkez Bankası’na yapılan istihdamlar, Elektrik Kurumu’na yapılan istihdamlar, Toprak Ürünleri Kurumu’na yapılan  istihdamlar, Eski Eserler’e, Turizm’e, DAÜ’ye, LAÜ’ye yapılan… Efendim? 


ALPAY AFŞAROĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Seçime bir gün kala yapılmadı ya. 2004’den bugüne kadar istihdamlardan bahsedersiniz anladığım kadarıyla, öyle midir? İrsen Bey öyle midir? 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E şimdi be dostum bir taraftan dersiniz ki biz istihdam yapmadık. Bizim  yaptığınız istihdamlar 2 bin civarındadır, ….


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) - (Devamla) -  İrsen Bey, karalamaya çalıştığınız…


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Şimdi 6 bine çıkınca istihdamlar bu da diyorsunuz biz seçim arifesinde yapmadık. Bu bir yöntem, bu yöntem.  


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) - (Devamla) -  Yahu sayılarınızın üzeride durmuyorum. Verdiğiniz rakamlara lafım yok, istediğinizi söyleyebilirsiniz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) –  Hiçbir Hükümet de beş yıllık icraatında 6 bin istihdam yapmadı bu ülkede. Ne Ulusal Birlik Partisi yaptı, ne diğer partiler yaptı arkadaşlar. Hiçbir hükümet yapmadı.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Sayın Vekilim, boş verin yapılanları. Daha hükümete gelmeden söz verdiklerinin sayısını kendileri bile bilmez. Sayın Eroğlu her gittiği yerde herkese söz verir. Söz verdiklerinin sayısını kendileri de bilmez.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ulusal Birlik Partisinin madem ki Sayın milletvekilim açtın, istihdamda bir sözümüz vardır Sayın Eroğlu’nun da bizim de.  Vardır istihdamda bir sözümüz iktidara geldiğimizde 19 Nisan’dan sonra. İşte  siz 2004’de iktidara geldiğinizde kapı dışarı ettiğiniz o zavallı insanları tekrar işe alacağız. O sözümüz vardır. Bu sözümüz vardır.  Bir kez daha da bu Kürsüden söylerim. O sizin kapı dışarı ettiğiniz, kapılara koyduğunuz o zavallı insanları aylarca 03’lerde çalışan o insanlarımızı evet istihdam edeceğiz. Bunun sözünü biz veriyoruz. Sayın Eroğlu’nun da açıklamaları bu düzeydeydi. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Küçük. Buyurun Sayın Akıncı.


OKAN DAĞLI  (Magosa) (Yerinden) – Sinan Aygün’ü de vatandaş yapacak mısınız tekrardan? Onu da söyler Eroğlu. İrsen Bey Sinan Aygün’ü de yapacak mısınız? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Hangisini?


OKAN DAĞLI  (Yerinden) - (Devamla) -  Sinan Aygün’ü de tekrardan vatandaş yapacak mısınız? Onu da iddia ettiydiniz o gün, onu da söylediniz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - (Devamla) -  Vatandaşlık gerekliyse yaparız. Gerekliyse.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, Sayın Milletvekilleri, bu önümüzdeki Yasa Tasarısı eskisi ile kıyaslandırıldığında kadro şemaları, yanılmıyorsam eskisi 36 kişilik bir kadroydu, bu 46 oluyor. Yani on kişilik bir kadro artışı öngörmektedir. Şimdi bu on kişilik kadro artışı seçim yatırımıydı, şuydu, buydu. Ben onunla ilgili değilim. Benim konuşmamın esası bu noktada değildir. Her iki konuşmacı da bu Kürsüden Genel Gerekçeyi okudu. O Genel Gerekçe aslında benim de konuşmamın odak noktasıdır çünkü okuduğunuz zaman büyük artışlardan bahsediyor ve bunun için de kadro artışına ihtiyacımız var diyor. Nerde büyük artışlar var? İkamet izni taleplerinde var, dairemiz aleyhine açılan dava sayısında var, vatandaşların yabancı kişilerle evlilikleri nedeniyle yurttaşlık başvurularında büyük artışlar var, nüfusumuzun artışına paralel olarak pasaport taleplerinde büyük artışlar var. Yahu bu Genel Gerekçe kaleme alınırken birazcık abartıldı, ya da eğer gerçek durum bu ise öyle 10 tane daha kadro vererek bu işin altından kalkılmaz. Benim esas üstünde duracağım nokta budur. Bu ülkedeki nüfus politikası yıllardan beri yanlıştır, bu yanlışlık devam edip gitmektedir. Evet Hükümet açıklıyor, Bakanlar Kurulu Kararları ile biz 60-68...

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Bakanlık onayı ile.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Bakanlar Kurulu Kararı ile biz 68 kişiye sadece vatandaşlık verdik. Geçmişte bir günde 1600 kişiye vatandaşlık verildiği günlerdeki yanlışlıkları düşündüğümüzde, tabii ki o yanlışların tekrar etmemesi bizi memnun eder, bu yanlışlar devam etmemeli. Etmemeliydi, bundan sonra da etmemelidir. Ama şöyle de dedikodular dolaşıyor etrafta, yapay evlilik modası da çıkmış şimdi şeklinde birtakım duyumlar almaktayız. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Ben değinmek istemedim ona. Bravo, doğrudur. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E öyle duyumlar almaktayız ve burada da Genel Gerekçesi Yasanın bu duyumlarımızı sanki de doğrulamaktadır.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Bravo. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Sanki de teyit etmektedir. Çünkü diyor ki...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Bunu söylemek istemedim ben ama...

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Vatandaşların yabancı kişilerle evlilikleri nedeniyle yurttaşlık başvurularında büyük artışlar olmuştur yani biraz artış oldu da demiyor, büyük artış oldu diyor. Sonra nüfusumuzun artışına paralel pasaport taleplerinde büyük artışlar söz konusu, başa çıkamıyoruz onun için daha kadro isteriz diyor bize bu Yasa. 

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – İndirek vatandaşlık yapıyor demektir.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi arkadaşlar, bizim demek ki yani bir kere daha Hükümet bu Yasa Tasarısındaki Genel Gerekçesi ile bu memlekette normalin ötesinde nüfus artışı olmakta olduğunu ve normalin ötesinde yurttaşlık başvuruları ile karşılaşılmakta olduğunu teyit etmektedir bu Genel Gerekçe. Sıkıntı buradadır. Bütçe görüşmeleri sırasında ben söyledim, sokaklar da bize bunu söylüyor zaten, hastane de bize bunu söylüyor zaten, okullar da bize bunu söylüyor zaten. Atatürk İlkokulunda son yaşanan sıkıntılar da o hastalık vesilesi ile gündeme gelen öğrenci sayıları da, şunlar da bunlar da bize bunu söylüyor zaten. Demek ki bu ülkede nüfus politikasını bir daha serinkanlı düşünmemiz lazım. Arkadaşlar, biraz önce İrsen Bey bir şey söyledi, oturduğum yerden de ben kendimce düzeltme yapmaya çalıştım. Yabancıların lokantada artık yeteri kadar olmadığını söyledi. Burada tabii getirilen yabancı kavramı o değil, yabancı işçi kavramından bahsediyor bu Yasa Tasarısı.
ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Yapılan da var, rantabıldır.
MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Ama herhalde lokantaya gidip de yemek yiyenler değildir asıl kapsamı...
ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Var onlarda da. 
MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Bu Yasa Tasarısının, esas o değildir kapsama alanı. Ama ben şunu söylemek isterim. Yani o mutfak kısmı da boşaldı dedi İrsen Bey, tabii iş dünyasında sıkıntılar var, işte daha dün gazetelerde vardı bir çantacı, bir valizci kapatıyor işini şuyunu buyunu falan. Ama benim bir başka endişem vardır, o da bu ekonomik kriz 2009 yılında korkarım ki, endişe ederim ki Türkiye’den buraya akışları daha da hızlandırmasın. Yani biz buradaki ekonomik patlama sözcüğü kullanılır, inşaat patlaması yaşadık evet doğrudur, referandum ve Annan Planı sürecinde bu patlamayı yaşadık. Sürdürülebilir bir ekonomik gelişme, bir kalkınma anlamında değildi bana göre o gün de değildi. Nitekim bir balon gibi söndü, şimdi büyük sıkıntılar yaşanıyor. Ama o günlerde o inşaat furyasının çektiği insan gücü Türkiye’den buraya çektiği bir insan gücü vardı. Şimdi böyle bir durum yok en azından bugün için yok. Yarın ne olur onu bilemeyiz bugün için yok. İleride bir anlaşma söz konusu olursa yine olabilir ama daha denetimli, daha kontrollü olacak muhakkak. Anlaşmanın da parametrelerine uygun olacak. Başıboş olmayacak bugüne kadar yaşandığı gibi ama şimdi bir tehlike var. Eskiden yani bu son 2-3 yılda 2004’den sonra Kuzey Kıbrıs’ın çekim gücü ile gelenler bu defa Türkiye’de patlak vermekte olan ekonomik krizin itici gücü ile buraya yine doluşma olabilir. Bundan çok ciddi kaygım vardır benim. Yani Türkiye’deki yaşanabilecek ciddi işsizlikler zaten başladı kendini göstermeye. Burası yeniden bir çekim gücünden dolayı değil ama Türkiye’deki itici güçten dolayı burası yine ciddi nüfus açısından sıkıntılar yaşayabilir. Ben bu Yasaya bakarken bunları düşündüm. Bunları değerlendirmeye çalıştım ve karar verdim ki 10 tane daha memur almakla çözülmez bu sorunlar. Karar verdim ki bu değildir bizim çözümümüz.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Daha çok mu, daha çok mu almamız lazım?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bizim bu alandaki sıkıntımız bu ülkedeki yaşanmakta olan bu nüfus olayına çok daha serinkanlı oturup Türkiye ile konuşmak lazım. Öyle 10 tane, 15 tane memur ile biz bu sıkıntıları aşamayız ben buna inanıyorum ve o nedenle…


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sıkıntı istihdam değil Sayın Akıncı değil mi arkadaşlar bilsin.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Efendim?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sıkıntı istihdam değil?  


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani İrsen Bey biraz önce rakam verdiniz. İşte…


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Siz söylersiniz istihdam yahu.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 3 bin 700 Devletin kendi kadrolarına kamu kuruluşlarıyla beraber 6 bin olur, 5 bin 500 olur bilmiyorum tam rakam ama…


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır UBP’nin gerekçesi nedir bu Yasaya? İstihdam yapacak.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 5 bin 500, 6 bine 10 tane daha eklense ne yazar. Benim için önemli olan nüfus politikasıdır bu konuda teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Buyurun Sayın Bakan.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Fatma Hanım ben söz istemiştim.


BAŞKAN – Buyurun Ali Bey görmedim kusura bakmayın.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki Muhaceret Yasası gündemde olunca söylenecek çok şey var. Herkesin bulunduğu noktadan bir şeyler ortaya koyması çok doğal. Yasa bir kere Ekim 2008 yılından Meclisin gündemine geldi. Yani bu Yasa seçim kararı alındı da işte şimdi alelacele Yasa yapıyorsunuz gibi bir gerekçe söz konusu olmaması gerekir. Bu Yasa evet bir ihtiyaçtan, büyük bir ihtiyaçtan dolayı ortaya çıktı. Bu ihtiyaç daha önce binlerce, 3 bin-5 bin kişilik toplu vatandaş yapma ihtiyacından değil ülkede işgücünün kayıt altına alınmasıdır, işgücünün kontrol altına alınmasıdır. Annan Planı sonrasında ülkemizde artan inşaat sektörüne yönelik Türkiye’den buraya işgücünün yoğun bir şekilde gelmesinin yarattığı sıkıntılardır. Yani gerekçeler kesinlikle vatandaş yapımı ile değildir bunu herkes bilmesi gerekir ve bu artan nüfus da gerçekten ülkemizde doğrudur gerek muhaceret işlemleri, gerek eğitim, sağlık, kamunun bütün alanlarında birtakım tıkanıklıklara ve sıkıntılara neden olmaktadır ve bununla ilgili de hükümet sürekli yeni tedbirler açıklamaktadır. Gerek Çalışma Bakanlığı gerek İçişleri Bakanlığımız olsun bu yönde gerekli tedbirlerini açıklamaktadırlar. 

Şimdi Yasanın içerisine baktığınızda Sayın Akıncı da belirtti işte 10 kişilik toplamda bir artış söz konusu. Yani burada yüzlerle, binlerle bir artış söz konusu değildir. Bu da şöyle olmuştur; bir hukukçu vardı. Yani bu kadar hukuki işlemin yürütüldüğü bir Muhaceret Dairesinde bir tek hukukçu ile bunun götürülmesi mümkün değildi. Bir hukukçu buraya kadro artı ilave edildi. İki Analiz Programcı ilave edildi. İdari Hizmetlerden, Kitabet Hizmetlerinden azaltılma yapılarak Muhaceret Memuru Kadrosu yaratıldı. Esas üstünde durulması gereken sorun neden Muhaceret Memuru yaratılıyor? Yani bu Yasanın özü kadro artırımı değil. Bu Yasanın özü Muhaceret Dairesi içerisinde bir İdari Hizmetler Sınıfı altında Muhaceret Memuru Kadrosu oluşturulmasıdır. Şimdi bunun neden yaratılmak istendiğini ben size unutanlar için tarihi hatırlatarak göstermek istiyorum. Yıl 2003, 2003 yılında şöyle bir Çağrı Gazetesinden bir şey var burada. Aşağı yukarı bir 2000 kişi Terminal Alanı içerisinde sabahın 03.30’undan sıraya giriyorlar vatandaş olmak için. Gemiden inen herkes...


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Ne zaman bu oluyor?


ALİ SEYLANİ (Devamla) – 2003 Ekim’i.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Ekim yani seçime yakın. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – 2003. Evet. Onları okuyacağım şimdi. Nerde ise Türkiye’nin yerel...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sizin dönemde Mustafa Bey. UBP-DP. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Nerde ise Türkiye’nin yerel basın organları...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – UBP-DP Dönemi. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Yetiştiren vatandaşlık alır diye paralı ilanlar verecekler Türkiye’de. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – İrsen Bey’le beraber vardınız bu işte. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Unuttu Mustafa’cığım yahu, DP’den kaçtı da kurtuldu o. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Beraber yaptılar bu işleri. Bu işleri beraber yaptılar. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Ama bak yahu, kurtuldum ama...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Onlar belki biz gelirsek yapacağız gene aynı şeyi. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kurtulamadığına göre İrsen Bey siz kaçmadınız daha...


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; o gün...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Yok şimdi biz hala daha savunuruz bazı şeyleri. Mustafa Bey savunmaz da onun için. Bizim korkumuz yok.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – O gün, 2003 yılında işte bu binlerce insanın Terminal Alanında vatandaşlık almak için, vatandaş olmak için toplu halde müracaatlarına karşı biz bir grev organize etmiştik ve o gün şöyle söylemiştik: “Özellikle seçim yasaklarının başlayacağı tarih olan 15 Ekim 2003 tarihi yaklaştıkça hız kazanan vatandaşlık işlemleri, vatandaşlık dağıtımı merkezi olan Muhaceret Dairesi’nde büyük kuyrukların, izdihamların oluşmasına neden olmuştur.” Bunu herkes...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Adam kriz geçirdiydi yahu müdür, hatırlan? 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Evet, evet. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Yatırdılar adamı hastaneye de. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Göğsü sıkıştı şeyin daire müdürünün ve adam hasta oldu yoğun bakıma kaldırıldı. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Yükü taşıyamadı?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Sizin yüzünüzden.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Yükü taşıyamadı, evet. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Ya, eylem yapacaklarmış ahbaplar. Hiç hayırın bir şey...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Gel gel de dinle. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Hayırın bir şey düşünmezler ya, hiç. Hiç. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Hade beni dinlemen, hiç olmazsa partililerini dinle konuşurken. 

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Hiç.
İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Beni dinleyemen tahammülün yok. 
SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Yazıklar olsun.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - UBP’liler konuşurken terk eden salonu. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Yazıklar olsun bu memlekete.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – 9 Ekim 2003 tarihinde Muhaceret Dairesi’nde çalışanlar maddi ve manevi baskı altında kaldıkları gerekçesi ile grev yaptı ki o gün müdür kalbi sıkıştı gerçekten ve yoğun bakım servisine kaldırıldı. Müdür eğer kalbi sıkışıyorsa, vatandaşların düşününüz halini çalışanların. Ancak Hükümetin müdahalesi ve baskısı sonucu bir grup çalışan görevlerini sürdürmek zorunda kaldı. Grevdeki çalışanlar ve onlara destek vermek için toplanan kalabalık ile vatandaşlık işlemleri için kuyrukta bekleyenler arasında zaman zaman gerginlik yaşandı. Bu grevde şöyle bir şey oldu. Büyük oranda greve katılım oldu ama İçişleri Bakanlığına bağlı başka birimlerden çalışanlar oraya getirilip, grevin başarısız kılınması için bir çaba içerisine girildi. Biz Sendikalar Mukayyitliğine şikayet ettik ve sorun düzeltildi. Ve o gün işte Sayın Akıncı da gelip o greve destek verenler arasındaydı BDH Genel Başkanı olarak. Şimdi bu grevi bu olayı neden anlattım? İşte bu muhaceret memuru ile, muhaceret memuru kadrosu ile birebir ilişkisi vardır. Şimdi Anayasal kurumlarımız Yasama, Yürütme ve Yargı. Yargı ile ilgili hakimlerin dokunulmazlıkları ve yasal hakları hem Anayasa ile düzenlenmiş hem ilgili yasalarla güvence altına alınmıştır. Peki Yürütmeyi yapan, Hükümet adına Yürütmeyi yapan kamu görevlilerinin hakları, bir kısım hakları Kamu Hizmeti Komisyonu’nun tayin, terfi, nakilleri elinde tutması nedeniyle güvence altında olmakla birlikte, bir kısım pozisyonları kamu görevlilerinin açıkta kalmaktadır. Şimdi 2003 yılında Muhaceret Dairesi’nde muhaceret işlemini yürüten çalışanlar ki hala bu yasa geçene kadar öyledir, kitabet memuru olarak görevlendirilmektedirler. Kitabet memurluğu da Personel Dairesi’ne bağlı memurları içermektedir ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde herhangi bir dairesinde, herhangi bir biriminde Personel Dairesi uygun gördüğü Kitabet Memurunu uygun gördüğü daireler arasında değiştirebilmektedir. İşte muhaceret, vatandaşlık, pasaport işlemleri gibi önemli bir teknik konuda eğer siz bu işlemleri Kitabet Memurları eliyle yaparsanız hükümetlere, müdürlere göre bu insanlar yer değiştirebilir. Yani sizin işte 10 bin kişiyi vatandaş yapmak için dosya bile hazırlatmadan işte Başbakanlık Sokağında bilmem falanca ailesi diye müracaatlar yaptırarak vatandaşlık yapmak isterseniz Kitabet Memuru olarak atanmış kamu görevlilerini bunlara direnci sendikalarının gücü kadar olur ama eğer teknik kadro düzeyinde bunları düzenlersek ve Muhaceret Memuru yaparız hiç kimse bu insanlara hukuk dışı, yasa dışı bir şey yaptıramaz. Çünkü kadroları onların yasal güvencesi olur. İşte bana göre bu Yasanın temel çıkış noktası ve ihtiyaç olduğu nokta budur. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bu Yasanın çıkması için dört sene bekledik Sayın Ali Seylani.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Beş sene.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Beş sene bekledik? 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Şimdi…


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Demek ki beş sene bizim çalışmamız normal değildi.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Ergün Bey, normal seçimler 2010 Şubat’ına göre düşünüldüğünde…


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Seçimi bir tarafa bırakalım ama siz geldiniz izah ediyorsunuz. Demek ki beş sene bu çalışma normal olmadı. Muhaceret Dairesinde beş sene çalışma normal olmadı.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Muhaceret Dairesiyle ilgili yasal düzenleme geç kalınmış olabilir.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Beş seneye ihtiyacımız oldu bu Yasayı çıkarmak için?


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Hayır.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bir seneden beridir bu çalışma Allah için.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Hayır geç kalınmış olabilir ama ortada bir art niyet yok. Bakın, bu hükümet bu Yasayı yaptı da işte bu kadar insanı vatandaş yapsın diye böyle bir Yasa yapmıyor, böyle bir şey yok ortada. Bu bir ihtiyaçtır. Daha önce yapılabilir miydi? Yapılabilirdi ama 2010 Şubat’ı normal seçim takvimi olarak düşünüldüğünde ve 2008 Mart’ında Tasarı Meclise geldiğinde burada bir anormallik yoktur. Onun için işin teknik tarafına bakmak lazımdır ve şimdi deniyor ki işte 10 kişi daha istihdam edeceksiniz. Şimdi Allah Aşkına yani bilemiyorum herhalde politik nedenlerle bunlar sarf ediliyor. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Seçime kadar olmaz sayın vekilim.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Çünkü bir dairenin kadrosu artırıldığında…


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Seçime kadar olmaz zaten o.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Normal kadroları, teşkilat şemaları artırıldığında bunun hükümetler eliyle doldurulması söz konusu değil. Geçici personel zaten isterse alsın hükümet Muhaceret Dairesine şu an alabilir yani bu Yasaya ihtiyaç yoktur. Bu Yasa tamamen orada Muhaceret Memuru olarak çalışacak olanlara güvence getirmek için yapılmıştır ve bakınız Amme Hizmeti…

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Alınacak olanlara güvence getirilmesi için yaptınız Sayın Seylani’ciğim yahu onu söyleyin. Şimdi alsanız geçici üç ay sonra hükümet değişti kapıdadırlar. Böyle aldığınızda içindedirler. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Uu!


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sıkıntınız odur. Sıkıntınız odur gerçeği söyleyin. Artışınız yok dersiniz ama artış düşünceniz vardır madem.   


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Şimdi Sayın Küçük, şimdi şöyle bir şey var.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Demek kafanızda var kapıya koymak.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Biz hükümete geldiğimizde bu memlekette…


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Yani kafanızda var kapıya koymak.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Biz alacağız onları geri Sayın Gökmen. Onlara sözümüz var geri alacağız.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Biz hükümete geldiğimizde Kamu Hizmeti Komisyonu, anayasal bir organ olan Kamu Hizmeti Komisyonu’nun yüzde 1 bile bu toplumda prestiji kalmamıştı. 2003 yılından sonra yapılan düzenlemeler ve yapılan atamalarla bilmem hafta sonu gazete okuduysanız dikkatinizi çekti mi? Binlerce polis Kamu Hizmeti Komisyonu’nda sınava girdi ve onların aracılığıyla bu sınavlar yapıldı. Yani bu ülkede Güvenlik Kuvvetleri, polis eğer sınavları Amme Hizmeti Komisyonu’na yaptırıyorsa geldiğiniz noktayı düşünün.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir güven var demektir.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - 2003 Aralık’ından 2008 Aralık’ına, 2009 başına gelene kadar kat ettiğimiz mesafeyi birazcık düşününüz.  


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Yani şeffaflaşma.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Bırakınız sivil kamu görevlilerinin atanmasını, öğretmenin, memurun atanmasını eğer Güvenlik Kuvvetleri diyorsa ki bu Amme Hizmeti Komisyonu yapacak benim Erbaşlarımı veya Astsubaylarımı alırken sınavı. Eğer Polis Teşkilatı diyorsa ki benim alacağım polislerin sınavı burada yapılacak ve hafta sonu bu sınavlar yapılıyorsa Kamu Hizmeti Komisyonu yaptığı zaman Muhaceret Dairesine herhangi birine özel bir işlem yapmayacağı çok net ortadadır. Dolayısıyla bunları aştık biz artık. Ha, geçici personel istihdamı konusunda evet önümüzdeki süreçte birtakım tedbirler alınması gerekir. Ne dünkü, ne bugünkü şekliyle kalmaması gerekir. Orada zannedersem bütün partilerin ortak noktasıdır ama Kamu Hizmeti Komisyonuyla ilgili kısmını Cumhuriyetçi Türk Partisinin Hükümet olduğu 2003 Aralık seçimlerinden bu tarafa herhangi bir sıkıntı yaşanmamaktadır. Bunu zaten Kamu Hizmeti Komisyonunun Bütçesinin görüşülmesinde Ulusal Birlik Partisi de olumlu oy vermiştir. Ben öyle algılıyorum ki icraatlarına da onay vermişlerdir. Dolayısıyla bu kadroların artırılması ve bunların Kamu Hizmeti Komisyonu aracılığı ile doldurulmasında da bir sıkıntı yaşanmayacaktır. 


Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun Sayın Bakan. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) -  Sayın Başkan, ben de Bakan çıkmadan 1-2, birkaç dakikalık bir zamanınızı alacağım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Gökmen. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; Muhaceret ile ilgili bir yasal değişiklik görüşülürken, tabii Kürsüden konuşan değerli milletvekili arkadaşlarımızın görüşlerini dinledik. Ülkemizin teğet de olsa, ülkemizin vatandaşlık politikasına değinildi, muhaceret uygulamaları konuşuldu. Ben de bu çerçevede birkaç cümle söylemek isterim doğrusu. 


Aslında tabii ülke nüfusu önemli bir güçtür değerli milletvekilleri. Kaliteli nüfusun fazlalılığı ülkeler için aslında kalkınmada, bulunduğunuz çevrede etkinliğiniz bakımından, güçlü görülmeniz bakımından önemli bir kriterdir nüfusun sayısı, nüfusun çokluğu veya azlığı. Bu çerçevede Kıbrıs görüşmelerinde zaman zaman Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşları konu edilmektedir, sayıları tartışılmaktadır, kontenjanlar konuşulmaktadır. Bu da şunu gösteriyor ki, Kuzey’de nüfusun belli bir düzeyde olması bir avantaj o ülke için. Dolayısıyla vatandaşlık politikası tekrar gözden geçirilir, geçirilmesi gerekir derken bu boyutunu da dikkate almakta fayda var.


 Bir de değerli arkadaşlarım, kabul etmemiz lazımdır ki Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Devleti arasında değişik konularda ilişkiler var. Anadolu’da yaşayan birçok insanın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde yaşayan, yaşamakta olan vatandaşlar arasında akrabalık bağları vardır. Bu çerçevede bu ülkeye gidip-gelişler söz konusudur, oluyor ve olacak. Muhaceret uygulamaları zaman zaman bu gidip-gelmelerde bazen Sayın Bakanın da bilgisine inanıyorum ki geliyor, öyle dramatik anlar yaşanır ki doğrusu yasaların olumsuzluğu sebebiyle de vicdanlar sızlamaktadır. Düşünün...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu yasa bunları çözüyor mu Sayın Bakan?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Annesi, annesi burada... Bu yasa bunları çözmüyor tabii...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Çözmüyor değil mi? 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Çözmüyor. Annesi burada yaşıyor bu ülkenin vatandaşı, kızı veya oğlu annesinin ölümünü duymuştur, cenazesine gelecektir, gelip limanda önüne bir engel. Siz bu ülkeye giremezsiniz, girebilmeniz için şu kadar para cezanız var. Bunu ödediğiniz taktirde girme hakkınız var, yasadan kaynaklanan bir durum bu. Şimdi burada doğrusu bilemiyorum Sayın Bakan bu noktada rahatsız olduğunu biliyorum, yani eskiden bu Yasada Baş Muhaceret Memurunun bir yetkisi vardı. Yani böylesi insani durumlarda Sayın Bakan veya Muhaceret Baş Memuru olarak Yasada tanımlanan zatın bir yetkisi vardı, insiyatif kullanabiliyordu. Üç günlüğüne, beş günlüğüne, bir haftalığına cenazeye katılmak veya çok önemli görülen bir düğündü, bir törendi bir vesaire bir diploma töreni gibi bu tür şeylere katılıp tekrar geri dönmek üzere böyle bir yetki kullanılıyordu. Ne yazık ki son değişiklikte bu yetki her ne hikmetse, ne düşünüldüyse doğrusu bilemiyorum ama bu yetki alınmıştır ve zaman zaman insanlar Türkiye’den herhangi bir cenazeye, çok önemli bir güne katılmak üzere gelen Türkiye Cumhuriyeti Vatandaşları ne yazık ki havaalanlarından, deniz yoluyla gelen insanlar da orada bekletilip ülkeye girişleri yapılamıyor, geri dönüyorlar. Düşünün ki insan annesinin, babasının veya bir kardeşinin cenazesine gelemiyor veya bir kardeşinin veya çok yakınının bir trafik kazası sonucu vuku bulan yaralanmalara yönelik birileri gelemiyor bu ülkeye. Bu çok insani bir durumdur.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Bunlar Yasa bile istemez bunlar. Halledilmesi gereken şeylerdir bunlar.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Sayın Akıncı ne yazık ki Yasayı öyle yapmışız ki…


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Hangi Yasadadır bunlar?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Muhaceret evet. Sayın Bakan herhalde açıklayacak. Doğrusu ben de merak ediyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bundan önceki Yasada?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Bundan bir önceki Yasada…


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – O Af Yasasında.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) –  Af  Yasasında… 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Adam turist olarak gelemez memlekete?

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Turist olarak…

MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Maalesef.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Cezası varsa diyor.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Cezası varsa giremez.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Cezası vardı. Geçmişte cezası vardı burada  gününü geçirmişti vesaire.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Çünkü bu gibi insani konularda insiyatif olur yahu olacak iş mi?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Bu nasıl anlayıştır inanın ki anlamış değilim. Birçok vakalar bize bu tür vakalar geliyor. Sayın Bakana da eminim çok gidiyordur ve Yasadan kaynaklanan bir yasaklamayla eli, kolu bağlı kalıyor Bakanlığın. Yani bunun çok acilen değiştirilmesi gerekiyor. Bu insani bir durumdur. Bu kabul edilir bir şey değildir ve ne yazık ki Türkiye’de karşı tarafta bunun çok yoğun anti propagandası yapılıyor haklı olarak. Yani söylediğinize de kimse de inanmıyor buna. İnanmak istemiyor. Böyle bir şey olabilir mi deniyor. Bilemiyorum Sayın Bakan bu konuda bir açılım düşünüyor mu doğrusu bu insani durumu yeniden eski şeyine kavuşturmak gerekiyor. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Başka söz isteyen var mı?... Peki buyurun Sayın Küçük.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Yok Sayın Bakandan sonra konuşacağım dinleyelim Sayın Bakanı da.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şu anda görüştüğümüz Yasa Muhaceret (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) yani aslında kadro ile ilgili bir Yasadır. Bunu ne oraya çekip, ne buraya çekip abartarak yorumlamak doğru değildir. Biraz önce Ali Seylani milletvekilimiz, arkadaşımız teknik nedenlerinden bahsetti. Ben yine bu Yasanın esas nedeninin   ne olduğunu ve teknik olarak da birkaç söz söyledikten sonra yine muhaceret konusunda farklı farklı yaklaşımlarla ilgili yorumlar üzerinde de bizim yaptığımız gerçekten hiçbir dönemde başarılamayan bir şeyi muhaceret konusunda önemli bir değişim yarattık. Her ne konuşulursa konuşulsun bu değişimin üzerinde konuşulur. İşte biraz önce yani işte ailedir ve bazı insani konular var bu değişimden kaynaklanmıştır. Efendim işçiler çoğalmıştır ama kayıt altına alınmıştır. Bu değişimden kaynaklanmıştır. Cezalar konmuştur mekanizmaya muhaceret mekanizmasına ve kendiliğinden çalışan bir çark vardır bu nedenden dolayı. Gelişi güzel vatandaş yapılmamaktadır, bu değişimden dolayı. Unuttuk mu biz hele hele, yani bizden önceki Hükümetlerin vatandaşlık konusundaki vizyonunu artık anlatmaktan ben usandım. Bırakın yani gelecek dönemde işte imkan bulurlarsa biz gene ayni şeyleri yapacağız. Yani bir en azından bu kadar yaşanmışlıklardan sonra bile….

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Gereğini yapacağız Sayın Bakan. Ayni şey gereğini, gereği gene yapılacak.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ayni şeylerden çıkıp bana  o arkadaşlar gene yapacağız. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Gereğini yapacağız.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Gene yapacağız.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Gereğini.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  E, vallahi çok acıdır ki bugün Ergenekonculardan bir tanesi de içerdedir onu da önergesiz, gerekçesiz de yaptık. Ve o önergede ne vardı bilir misiniz? 10 kişi varken olduydu 100 kişi. 10 kişi varken 100 kişi.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Vatandaş yaptığınız kişiyi şimdi….ondan sonra.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Efendim?


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – İçerde olması suçlu demek değildir Sayın Bakan. Yani o şekilde…


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Aman Allahım öyle demeyin, Allah için olsun.


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Hiç demeyin bir avukat olarak yani…


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Allah için olsun, içerdedir dedim, ben demedim ya suçludur. Ben demedim. İçeride tutukludur. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Olabilir. 


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Kimse hüküm giymeden suçlu değildir. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Zanlıdır. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  E o zaman, o zaman şunu söyleyeyim size. Sizin, vardır o dosyada da isterseniz birer tane size sunarım da görürsünüz önergesiz ve gerekçesiz ve üstelikte Sağlık Raporuna gerek olmaksızın diye notlar var şeyin içinde. Ha yani şimdi gene çıkaralım biz o binlerle olan dosyaları ve sallayalım Kürsülerden? Bunlar biraz daha geçmişte kaldığını zannediyorum ben. Ama hala daha ayni vizyonu taşıyorsanız ki biz geldiğimizde ayni şekilde yapacağız o zaman tekrarlayalım onu.


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan, tarzım değil, müdahale etmek istemem dosyalar varsa gereğini yapacaksınız.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Neyin gereğini?


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Dosyam var diyorsunuz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Usulsüz yaptınız iptal ettik işte onu, onu anlatırım. 


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  100 tane dosya var dediniz. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Usulsüz yaptınız iptal ettik.


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Ama yalnız o konuda değil. Başka konularda da dosya hazırladınız gereğini yapmadınız.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Mahkeme de iptal etti size istersen Mahkemenin kararlarını da okuyalım size. Mahkeme de 200’e yakın iptal yaptı. Şimdi bakın, şimdi öncelikle şunu söyleyeyim, ben bu konuya girmek istemezdim ama konu açıldığı için söyleyeyim. 


MEHMET CEYLANLI   (Yeni İskele) (Yerinden) – Sinan Aygün’ü de tekrar vatandaş yapacaksınız?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  İstihdamları söylerim sana.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) – Hepsini vatandaş yapacağız dediniz. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yoo vatandaşlığa girmedim.


MEHMET CEYLANLI   (Yerinden) (Devamla) -  E dedi…


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  İddiaları söyler Derviş Bey yok. Onun açıklamasını yaptı.


MEHMET CEYLANLI   (Yerinden) (Devamla) -  Yapsın. Sinan Aygün’ü tekrar vatandaş yapa….


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) – İrsen Bey çevirme. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Yalnız, şimdi bakın o konuyla ilgili, yoo burda bir milletvekili arkadaşımız dedi ki; “biz gene geldiğimizde gene yapacağız.” Söyledi. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Gereğini yapacağız dedi. 

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Hayır, hayır. Şimdi bakın, bu karar Yüksek Mahkemenin kararıdır. Burada birkaç cümleden sadece bahsedeyim. “Bu kişiler” diyor, “ müracaat etmedi bile vatandaşlığa. Müracaat etmediler bile” diyor. Gerekçe yok. İçişleri Bakanının kendi önergesi yok Bakanlar Kuruluna. Üç tane liste, dört tane liste. 200’e yakın insan. İptal edin. Mahkeme yok ki biz. Bizim yaptığımız şuydu; hani Eylül ayında yaptığınız vatandaşlıklar. 2003 Eylül neydi, seçime bir ay kala, veya 15 gün kala, 23 Eylül, 10 Ekim’de de zannedersem girerdi seçim yasakları. 1563 tane yaptınız. Ve bu 1563 tane yalnız şey değil, 1563 değil.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Adı yazanlardır Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Sıra numarasıdır bu. Sıra numarası. Yani…


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ve bir de dedi ki Ahmet, Mehmet  ve çocukları. Ama kaç tanedir çocukları, o bile belli değil. Kız mı, erkek mi…


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ahmet, Mehmet, eşi ve çocukları. Bakın sadece 2003’ün rakamını vereyim de anlaşılsın. Bakın.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Analarının babalarını vatandaş yapıp çocukları sokağa mı atacaksınız yani?


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hayır ve dört çocuğu deseniz anlaşılır. Çocukları nedir o çocuklar?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Kaç tane getirdiyse.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  2003’te 603, Bakanlar Kurulu Kararıyla, 936 da Bakanlık Kararıyla. Toplam ne eder? 1539. Eylül’de yaptığınız vatandaşlıklar.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  İstihdamdan mı bahsediyorsunuz?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  E, aklınız istihdamdadır. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Ha istihdama daha geleceksiniz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Arkadaşlar Allah için olsun bir kadro şemasında yapılan değişiklik, üstelik nitel bir değişikliktir. Nicelik değişikliği de var ama sayısı aha belli.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  O azacıktır, ufacıktır.

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  36’ydı oldu 46. nedir o? Hukukçu.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yani 10 tane.

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Meslek Memuru veya değişik bir ifadeyle sınıfı, hizmet sınıfı.  E, müsaade edin de bir Muhaceret gibi bir Dairede Muhaceret Memuru Hizmet Sınıfı olsun. Birinci derece, ikinci derece, üçüncü derece. 


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Vallahi iki sene önce yapsaydınız Sayın Bakan, iki yıl önce yapsaydınız size bir şey demeyebilirdim. Getirip de böyle son dakika gol atarcasına seçime giderken değişiklik ortaya koyar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Değerli arkadaşlar bakın; yani bu kadro şemasında yaptığımız değişiklik, bu demektir ki biz hemen yarın, öbür gün, yetişmez de. Seçim yasaklarına da yetişmez istihdam yapma bu konuyla ilgili. Ve üstelik istihdam isterse yapsın hükümet, eğer etiği bir tarafa bırakırsak, hukuken 19 Şubat’a kadar geçici memur alır. Almaz mı? Ama yapmıyor bu Hükümet.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Zaten alıyorsunuz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yapmıyor bu Hükümet Allah için olsun. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Sandalye bulamıyorsunuz. Sandalye bulsanız oturtacaksınız ama...


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Onun için şimdi konuya devam edeyim ben, çünkü bu konu açılmasında yarar var. Geçen gün gazetelerde de bir arkadaşımız bizi yalanlama yaptı. Gerçi cevabını verdik ama buradan da teyit etmiş olalım. Bin 539 kişi yalnız 2003 yılında Bakanlık ve Bakanlar Kurulu Kararıyla yapılan. Bin 563’ü daha ekleyin kendine. Kaç eder bilirsiniz? 3 bin kusur. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) – 3 bin 150.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Evet, 3 bin 150 Bakanlık ve Bakanlar Kurulu Kararıyla yalnız bir yılda. E, biz de çıktık dedik ki biz de beş yılda 30 tane bakanlık, 38 tane de Bakanlar Kurulu. Ha, efendim evlilik vardır. Evlenenlerin çocukları var vatandaş olurken. Bunlar zaten hiçbir zaman tartışma konusu olmadı ki. Hiçbir zaman. 3 bin kusur falan da vardı. Yani şimdi dünyanın neresinde var evliliklerle ilgili tartışmayı nüfus veya demografik yapımızla ilgili irade veyahut da nüfus yapımıza müdahale anlamında bir tartışma yok zaten. Hiçbir kesim yani toplumumuzdaki en solundan en sağına böyle bir tartışma yoktur. Esas olan iradeyle. Yani bakanın kendi iradesiyle ve Bakanlar Kurulu Kararıyla yapılan vatandaşlıklar konusu artık tarihe karıştı. Tabii ki aynı vizyondaki hükümetlerin gidişatıyla ilgilidir. Dolayısıyla bazen da bize denir işte siz bunu yapmazsınız ama başkaları geldiğinde yapar. E, isterse yapar. Bu siyasi iradeyle ilgili bir şeydir. Yasayı da değiştirir, uygulamasını da yapar. 


Şimdi neden ihtiyaç duyulduğu konusunda bakın arkadaşlar; bizim ortalama 3 bin, 5 bin, 6 bin kişiydi çalışma izinli işçiler 2003’ten önce. Ben defalarca bu Kürsüden de ve beyanatlarımda da nerden nereye gelindiğinin tablosunu, açıklamalarını yaptım, çok defalar. Bakınız, kayıtlara göre 2003’te 6 bin iken, 2005’te 30 bine çıktı. Sonra 49 bine çıktı 2006’da. 2007’de 46 bine indi ve bu geçtiğimiz sene, yani 2008’in rakamı ise 42 doğrudur, küçük bir de düşüş vardır. Şimdi düşünün 5 binlerden 40 binlere. Peki, daha önce öğrenci sayısı neydi? Öğrencilerin de ikamet izinleri vardır, işlemleri vardır. 30 bini aşkın yabancı öğrenci vardır. Başka ne var? Yabancılar yaşar bu ülkemizde. Bir rakam vereyim sadece, 8 binin üstünde ev satın alan var. Ve bizde sürekli ikamet izni alan var binlerce. Bütün bunlar da işlemdir. Ha, eğer şunu diyorsanız ki gerekçelerin içinde işte bir yoğunlaşan pasaport şeyi de... Evet o fazladan bir kelimedir. Çünkü hakikaten pasaportta yoğunlaşma bir neden değildir burada. Ama şu bir nedendir. İkamet izinleri artık eskisi gibi gelişi güzel değil. İkamet, iş kurma, çalışma işlemleri ve bunları biz isteriz ki düzgün ve kuralına göre de olsun. Tabii ki Muhaceret gibi bir dairede hukukçu olacak. Tabii ki Muhaceret gibi bir dairede hizmet sınıfı olacak. Ben bir şeyi daha söyleyeyim. Yani bizim Kimlik Dairemiz de öyledir. Onun da hazırladık kadro şemasını. Onlarda da kimlik memuru yok. Müdür var, altında İdare Memuru ve Kitabet. Yani bu tip dairelerde, teknik dairelerde sınıf memuru olması lazım. Bizim getirdiğimiz bunun ötesinde bir şey değildir. Efendim istihdam yapılacak. Bu bir kadrodaki özellikle de nitelik bir değişikliktir. Dolayısıyla yani bunun istihdamla, üstelik de şu anda Hükümetin bütün istihdamları durdurduğu bir ortamda ve üstelik de 19 Şubat’ta gelecek olan bir seçim yasaklarında bunların zaten doldurulma imkanı da yoktur ki. Onun için ne ilgisi vardır seçimle ilgili. Şunu da söyleyeyim bu konuda da yine başka bir uygulamamız var şu anda Muhaceretin. Biliyorsunuz biz sürekli ikamet de getirdik, yoğun vatandaşlık baskısı olan bir dairedir bizim dairemiz. Ama eskisi gibi  böyle seçimlere yakın gele dizilmiyor insanlar. Artık bunun belli kuralları da olduğunu biliyorlar ve vatandaşın nasıl yapılabileceğini, hangi koşullarda vatandaş olunabileceğini ve bu Hükümetin vizyonunu da bildikleri için böyle bir yığılma yoktur ama, bunun ötesinde başka yığılmalar da vardır. Sürekli ikametle ilgili mesele. Biz dedik ki 10 yılını çalışma izni olarak çalışanlara sürekli bir ikamet belgesi veriyoruz. Ve şu anda da bu işlemlerde sürdürülmektedir. Veyahutta 15 yıl burada olan, ve her bir nedenden dolayı vatandaş olamamış, bunlar genellikle ailenin içinde herkes vatandaş olur, birisi de 18’i bitirdiği için ve müracaat etmedi ailesi, vatandaş olamamıştır. Bunların da en azından bu ülkede ikamet edebilmesine olanak sağlamak için 15 yıllık bir de şey, bunların müracaatları var. Başka bir uygulama yapıyoruz şu anda Çalışma Bakanlığımızla birlikte karar altına aldığımız. Bu da ailelerle ilgili. Zaman zaman bu konular da konuşuldu kamuoyunda. İşte aileler gelir  ve bu ailelerin çocukların okullar olur, sağlık hizmetleri olur, buralarda sıkışıklıklar olur ve düzensizlikler olur. Bununla ilgili aldığımız kararlar vardır ve uygulamaya soktuk. Bu da nedir? Bugünden önce çalışma izni alıp da burada ailesi ikamet edenler, 6 ay içinde başvuracaklar ve ikametlerini alacaklar, eşine bağlı olarak. Erkek veya bayan. İkincisi, bundan sonra artık çalışma izni almak için ön izin başvurusunda bulunanlar, bir yıllık çalışma izinli çalışmış olacak ve bir yıllık da Çalışma İznine ek olarak yenilenmiş olacak çalışma izni. Dolayısıyla bir yılını doldurmuş olacak çalışan, bir yılı doldurduktan sonra da yenileyecek, yenilediği zaman da bu yenilemenin koşullarında eğer ailesini getirecekse o müracaatı yapacak. Göstereceği bir ev olacak kiralık veya işvereninin kendisine tahsis ettiği bir ev olacak. İnsanca yaşanabilir bir konut olması gerekir ki ailesini de getirebilsin. Bu çalışmaları yaparken tabii ki çok yoğun bir çalışma temposu içinde olacak. Dediğim gibi biraz önce 40 binlere ulaşan çalışma izni, iş kurma izni, 30 bini aşan öğrenci izni, bunun yanında ailelerle ilgili aldığımız kararlar, sürekli ikamet izinleri derken tabii ki nitelik olarak da güçlendirmemiz gerekirdi  bu dairemizi. Biz bu çalışmayı bir yıldan beridir sürdürüyoruz, Meclise bugün geldi. Belki gelebilirdi üç ay önce de. Ha doğru, bunu da kabul edebilirim, belki bunu iki sene önceden yapmamız gerekirdi. Ama lütfen kimsenin aklına istihdamla ilgili bir şey gelmesin çünkü istihdama imkan da yoktur bu şeyle ilgili.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yani yeterince istihdam yapıldı diyorsunuz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Efendim?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yeterince istihdam yaptık diyorsunuz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Şimdi istihdamlar konusunu zaten Bütçede epeyi konuştuk.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yok konuşmadık.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Epeyi konuşuldu, rakamlar da verildi. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Konuşacağız dediniz hiç bilgi verilmedi bize Bütçede. Vereceğiz dediğiniz hiçbir bilgiyi vermediniz. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Öyle 6 binlerden bahsedildi, size resmi olarak Personel Dairesi de verdi rakamı. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  İşte onu söylüyorum.

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Geçici, sözleşmeli ve kadrolu polis, Güvenlik Kuvvetlerine olsun hep…


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Gökmen onu da kabul etmedi.  Onu da kabul etmedi. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Hayır efendim verdi size onun rakamlarını.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  3 bin 500 diyor fazlanız var.

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ha, siz büyük hayaller içindesiniz de ayni zamanda. Yok geleceksiniz de o daha önce seçim yatırımıyla ilgili durdurulanları alacaksınız. Vallahi…


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Yok hayal değil. Olacakları söylüyoruz size. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Boş ambarda görür şey, hayaller. Onun misali o hayalleriniz de….

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Ambarları da boşalttınız doğrudur. Nerededir Tarım Bakanı? Ambarlar boştur.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Dolayısıyla bu Yasa tamamen bir ihtiyaçtan doğmuştur     ve dairemizin niteliksel olarak güçlendirmek bakımından biraz önce saydım ben ne kadar işlem hacmi genişletilmiştir. Dolayısıyla...


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın İrsen Küçük ilk defa olumlu oy verecek.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Yok, Sayın Bakanım.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Evet, ben teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 


Buyur Sayın İrsen Bey.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Ah, ah, ne kadar meraklıdır bu UBP konuşsun.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) – Komitede konuşturtmazsınız, Genel Kurulda konuşturtmazsınız. Nerde konuşalım be arkadaşlar? 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Gelmen ki konuşasın. Gelmen artık.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Barçın güzel bir laf attı. Komitede söz isteriz, zor alırız. Konuşmamız on dakika sürerse, şimdi de burada konuşalım. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Düşecek başına tavan ha. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Elimi tutarım. 


Evet arkadaşlar; Sayın Bakanı da ilgiyle izledim. Hatta iki Bakanı ilgiyle izledim. Ve tabii ki iyi ki kalkıp konuşuyoruz ve tartışmalar oluyor ve bu tartışmalar oldukça hükümetin niyeti de ortaya çıkıyor. Yoksa bu tartışmalar olmasa, çıkıp konuşmasak hükümetin gerçek niyeti ortaya çıkmayacak. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) – Hayırdır?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, hayırdır. Bir Bakan çıkıyor, ne diyor? Vatandaşlık dramı yaşanıyor diyor memlekette. Sayın Gökmen öyle söylemedi mi? Tutanaklara öyle geçmedi mi? Vatandaşlık dramı yaşanıyor diyor. Ha, diğer Sayın Bakan çıkıyor, güllük, gülistanlıktan bahsediyor. 

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Vatandaşlık dramı dediğin nedir? Nedir o?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Dramı yaşanıyor diyor. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – E, dram meselesi senin Eroğlu’nun kafasında da dram vardır. Sinan Aygün’ü getirip vatandaş yapacak.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, yok ben söylemedim. Sayın ortağınız söyledi burada arkadaşlar. Yani belli ki bu vatandaşlıklar konusunda koalisyon ortakları arasında da görüş birliğiniz yok. 


ALPAY AFŞAROĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) – Olabilir. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, tamam, bunlar çıkıyor ortaya, biz de bunu söyledik.


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Ne oldu yani? Sır mı? 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Bunları söyledik. Niye tahammül edemiyor Sayın Bakanlar yerlerinden de dinleyemiyorlar konuşmamızı? 


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Allah Allah! Sen ne yapacaksın onu söyle.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Niye dinleyemiyorlar konuşmamızı?


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sinan Aygün’ü de,  hem de o mahkemenin iptal ettiklerini de vatandaş yapacaksın. Onu söyle sen.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Sen Sinan Aygün’ü getireceksin baştan vatandaş yapasın. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Onun için diyorlar konuştukça niyetler ortaya çıkıyor. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Ergenekon’un bir ayağı da buradadır. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Şimdi arkadaşlar; istihdamlar konusunda kaç kezdir bu Kürsüden konuşurum ve hiçbir yanıt almadım.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Neyi?

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hiçbir yanıt almadım. Ama yerinden bir Sayın Bakanın işte fazla söylüyorsunuz, yok 3 bin 500 fazlanız var demesi geçerli değildir. Bu Kürsüden söylesin sayın Bakanlar. Bu Kürsüden çıksın söylesin ki tutanaklara geçsin. Sayın Başbakan bütçe görüşmelerinde Sayın Maliye Bakanı size gerçekçi rakamları verecek dedi, oturduk bekledik. Bütçeyi bitirdik, hala daha bir şey yok. Öğrenemedik Bakanların ağzından ne de Sayın Başbakanın. Bunu söylüyorum. Demek ki bizim söylediklerimiz doğrudur. Sayın Bakan diyor ki işte bu Yasayla diyor 36, 46 olacak. Ne olmuş yani? E, Sayın Bakan, söylediğimiz o. Yattınız, yattınız yıllarca ve son dakika seçime giderken bu Yasayı getiriyorsunuz bize, bir de istihdamları sokuyorsunuz.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Seçimle ne ilgisi var be İrsen Bey? Sen bu kadar tecrübeli bir politikacı, ne ilgisi var? Şimdi istihdam olacak bu yasadan yahu?

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ve ne olacak diyor, 36 kişilik daire diyor 46 kişi olacak. E, az mı Sayın Bakan? Yani az mı? Bir anda siz 36’dan 46’ya çıkarmak.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sayabilir misiniz orda kadroları? 

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, sizin lafınızdır az önce.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır, lütfen sayın.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – 36’ydı diyor, 46 olacak. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Tamam, nedir? Kadrolar nedir? Say.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Muhterem arkadaşlar; onun için yani konuşmamız iyi oluyor, niyetleriniz ortaya çıkıyor. Şimdi bir yerimden yanıt verdim. Arkadaşlar bazı sorular sordular istihdamlar ve vatandaşlıklar konusunda ve benim söylediğim şu. Vatandaşlıklar konusunda biz gereğini yapacağız. Gereği neyse yapılacak günü geldiğinde. Biz onu söylüyoruz Ulusal Birlik Partisi olarak. Ha, istihdamlar konusunda bizim sözümüz, o sokağa attığınız vatandaşlarımız içindir öncelikle. O sokağa 2004’te iktidara geldiğinizde o 03’lere istihdam ettiğimiz ve kapının önüne koyduğunuz ve işsiz arkadaşlara...

ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Ama niçin istihdam ettiydiniz? İhtiyaç vardı? İhtiyaç çıktıydı da Allah aşkına İrsen Bey?

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Şimdi arkadaşlar; bu bir istihdam politikasıdır. Biz 1998’den 2003 yılına kadar istihdam yapmadık. Siz geldiğiniz günden başladınız istihdama.

AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Anlamadım?

ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Ah anam ah, ah anam ah!
İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – 1998’den 2003’e kadar geçici işçi kadroları veyahut da 03’lerde istihdam yapmadık. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – O bin 200 kişi hangi gün alındı? Hangi gün aldınız?

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – 03’lerde istihdam yapmadık. Ancak Amme Hizmeti Komisyonunun gerek duyduğu istihdamlar yapılmıştır arkadaşlar. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - İrsen Bey, hangi gün aldınız?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) - Ama siz geldiğiniz günden itibaren başladınız ve rakam 6-7 binlere çıktı. 6-7 binlere çıktı. Ben her zaman örnek veririm, 200 kişi istihdam ettiğiniz Elektrik Kurumu. Ve yine 98’den önce istihdam ettiğiniz 70 kişiyi biz bir kişi sokağa koymadık. Koyabilirdik, Elektrik Kurumunda tek bir kişiyi işten durdurmadık. Ekmek parasıdır, ekmek parasıyla oynamak istemedik. Geldik 2009’da, 2004’e kadar ya 23, ya 25 istihdam yaptık. O da zorunlu istihdam. 


OKAN DAĞLI (Gazi Magosa) (Yerinden) – Üretimi artırmadınız? 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  O da zorunlu istihdam arkadaşlar. Ha, 500, 600’e yakın personel aldık, 520’yle bıraktık. Bir anda tak 700’e çıkarttınız onları da.  Biz bunları söylüyoruz. Evet arkadaşlar, tartışma güzeldir, tartıştık sonra da Hükümetin niyeti ortaya çıkmakta. Hele koalisyon ortaklarının da bir çok konuda görüş birliği içinde olmadığını da tespit ediyoruz. O bakımdan da tartışmayı seviyoruz. Siz de bizi dinlediğiniz için hepinize saygılar sunuyorum.


BAŞKAN -  Teşekkürler İrsen Bey. Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT  - Şimdi Sayın Başkan, benim tabiatım değil tabii milletvekilinden sonra söz almak ama, bir konuya değindi İrsen Bey işte Hükümet ortağının vatandaşlıklar konusunda dramdan bahsetti. Ben açık söyleyeyim….


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  … demedim.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Siz söylediniz işte.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Hayır, Bakanın söylediğini…


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ayni şeyi söyledin İrsen Bey. Söylediğini söyledin.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Ha,tamam, pardon.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Mustafa Bey’in kastettiği, “bu ailelerle ilgili giriş çıkışlarda, bazen ailevi bazı sıkıntılar olur. Bu da bir şeyi gösterir işte. Bu işin ne kadar sıkı olduğunu, zaman zaman ailevi bazı sıkıntılara da neden olduğumuzla ilgili” dedi. Ha vatandaşlık konusunda olabilir ortağımızın farklı bir vizyonu. Bu da gayet doğaldır. Ben anlamdım yani. Önemli olan nedir? Hükümetin uygulamasının hangi minval üzerinde olduğudur. Ha, siz istihdam yapmadınız dediniz 2003’e kadar. E, ya tam da seçimlik istihdam yaptınız. 1200 kişiyi hem de fotokopiler çıkararak insanlara son gece dağıttınız evlerin altından. Ve ilginçtir bunu ikinci defa yaptınız ha.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  6 bin 600 nerede, 1200 nerede!

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Değerli arkadaşlar bakın, hatırlayın bunu ikinci defadır ki yaparsınız. Geçen Hükümet dönemlerinde de yaptınız. Geçen Hükümet dönemlerinde de yaptınız. Son dakika seçimlik. Bu arkadaşlar gittiler dava da açtılar, hukuka da gidildi. Hukukta başarılı olamadı. Demek ki yanlıştı bu istihdamınız. Aynen vatandaşlıklarda olduğu gibi ki mahkeme kararıyla tokat gibi karşınıza çıktı, o işte de böyle oldu. Onun için vazgeçin bu seçimlik konularında sizin sabıkanız çok yüksektir. Onun için bu konuları açmayın. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Ha 36, ha 46.


ÖZKAN MURAT   (Devamla) -  Ne istihdam konusunu, ne vatandaşlık konusunda büyük, büyük kabahatleriniz vardır onları açmayın hiç. Peki teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın milletvekilleri Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır.  Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

MUHACERET DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)

 (DEĞİŞİKLİK)  YASA TASARISI

	
	      Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı  yapar:



	Kısa İsim

61/1988

   
	1. Bu Yasa, Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP – 

	Esas Yasanın 10’uncu Maddesine Bağlı Birinci Cetvelin Değiştirilmesi


	2. Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.




BİRİNCİ CETVEL

MADDE 10 (1)

MUHACERET DAİRESİ KADROLARI

	Kadro

Sayısı


	Kadro Adı
	          Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem

	1
	Müdür
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)


	      II
	    18 A



	1
	Müdür Muavini
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	      II
	    17 A



	3
	Şube Amiri
	Yöneticilik   Hizmetleri   Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17 B



	1
	Hukukçu
	Hukuk Hizmetleri Sınıfı


	II
	13-14-15

	1
	Hukukçu
	Hukuk Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12-13



	2
	Analist/Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12-13



	1
	II. Sınıf İdare Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	III
	10-11-12



	3
	Kıdemli Muhaceret Memuru


	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16



	9
	I. Sınıf Muhaceret Memuru


	İdari Hizmetler Sınıfı
	II
	12-13-14



	  14
	II. Sınıf Muhaceret Memuru


	İdari Hizmetler Sınıfı
	III
	10-11-12



	1
	Kıdemli Tahsilat Memuru


	Tahsildarlık Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14-15



	    1
	I. Sınıf Tahsilat Memuru
	Tahsildarlık  Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12



	    1
	II. Sınıf Tahsilat Memuru


	Tahsildarlık Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10



	    1
	III. Sınıf Tahsilat Memuru


	Tahsildarlık Hizmetleri Sınıfı
	IV
	6-7-8




	    1
	Baş Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14-15



	    1
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12



	    1
	II. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10



	    1
	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	IV
	6-7-8



	    1
	I. Sınıf Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı


	       I
	8-9-10-11



	    1
	II. Sınıf Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6-7



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN (Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


2’nci maddeyi cetvelleriyle beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesine Bağlı İkinci Cetvelin Değiştirilmesi


	3. Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni İkinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.




İKİNCİ CETVEL

MADDE 11 (1)

HİZMET ŞEMALARI

MUHACERET DAİRESİ

MÜDÜR KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Müdür

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
	:
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 18 A


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Muhaceret, yurttaşlık, pasaport ve diğer Daire işlerinin yürütülmesini ve bu tür işlerde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Dış Temsilcilikleri ve Kaymakamlıklar ile işbirliği ve koordinasyonu sağlamak;



	
	(2)
	Yürürlükteki yasa, tüzük, yönetmelikler ve bağlı bulunduğu Bakanlık ve Müsteşarın yönerileri çerçevesinde görev yapmak ve 



	
	(3)
	Saptanacak süreler için Bakanlığa faaliyet raporu sunmak. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak ve kamu hizmetinde sorumluluk taşıyan görevlerde en az sekiz yıl çalışmış olmak; 



	
	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarına atanmış olup barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmak;



	
	(3)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek.


MUHACERET DAİRESİ 

MÜDÜR MUAVİNİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Müdür Muavini

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	II (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 17 A


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Müdürün yönergeleri uyarınca Daire hizmetlerinin yürütülmesinde Müdüre yardımcı olmak; 



	
	(2)
	Müdürün yokluğunda ona vekalet etmek;



	
	(3)
	Şubeler arasındaki işbirliğini sağlamak ve onları denetlemek;



	
	(4)
	Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek. 



	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdüre karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	
	(2)
	(A)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak veya

	
	
	(B)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I’inci Derecesinde en az beş yıl çalışmış olmak.



	
	(3)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek;



	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 


MUHACERET DAİRESİ 

ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	3

	Maaş
	:
	Barem 17 B


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Görevlendirildiği şubede, Daire ile ilgili olarak belirtilen görevlerin yürütülmesinden sorumlu olmak;



	
	(2)
	Şube personeli arasındaki koordinasyon ve yardımlaşmayı sağlamak;



	
	(3)
	Şubesinde yapılan bütün işleri denetlemek;



	
	(4)
	Şubesi ile ilgili her türlü ihtiyacı saptamak ve amirlerine teklifte bulunmak;



	
	(5)
	Kendisine verilen görevleri iyi bir şekilde zamanında yapmak ve gereken önlemleri almak; 



	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	
	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I’inci derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;



	
	(3)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek;



	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 


MUHACERET DAİRESİ 

HUKUKÇU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Hukukçu

	Hizmet Sınıfı
	:
	Hukuk Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 13-14-15


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda Daire hizmetlerinin etkinlik ve verimlilikle yürütülmesi için gerekli yasa, tüzük ve yönetmelikleri hazırlamak;



	
	(2)
	Uygulamanın yürürlükteki yasa, tüzük ve yönetmelikler çerçevesinde nasıl olması gerektiği yönünde hukuksal görüş belirtmek;



	
	(3)
	Uygulamadaki aksaklık ve tıkanıklıkları önlemek açısından hukuksal önlemler önermek;



	
	(4)
	Dairenin taraf olduğu davalarla ilgili savunmaların hazırlanmasında yardımcı olmak ve gerektiğinde Daireyi temsil etmek;



	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	
	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir üniversitenin Hukuk Fakültesini bitirmiş olmak;



	
	(2)
	Yürürlükteki mevzuat uyarınca Baro sınavlarını geçmiş olup avukat olarak Baroya kayıtlı olmak;



	
	(3)
	(A)
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan  üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 


MUHACERET DAİRESİ 

HUKUKÇU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Hukukçu

	Hizmet Sınıfı
	:
	Hukuk Hizmetleri Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III ( İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 11-12-13


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda Daire hizmetlerinin etkinlik ve verimlilikle yürütülmesi için gerekli yasa, tüzük ve yönetmelikleri hazırlamak;



	(2)
	Uygulamanın yürürlükteki yasa, tüzük ve yönetmelikler çerçevesinde nasıl olması gerektiği yönünde hukuksal görüş belirtmek;



	(3)
	Uygulamadaki aksaklık ve tıkanıklıkları önlemek açısından hukuksal önlemler önermek;



	(4)
	Dairenin taraf olduğu davalarla ilgili savunmaların hazırlanmasında yardımcı olmak ve gerektiğinde Daireyi temsil etmek;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.

 

	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur.  


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin Hukuk Fakültesini bitirmiş olmak;



	(2)
	Yürürlükteki mevzuat uyarınca Baro sınavlarını geçmiş olup  avukat olarak Baroya kayıtlı olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 


MUHACERET DAİRESİ 

ANALİST/PROGRAMCI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Analist/Programcı

	Hizmet Sınıfı
	:
	Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	III ( İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	2

	Maaş
	:
	Barem 11-12-13


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Bilgi işlem konularında ileri çözüm teknikleri ile çözümler önermek ve bu çözümlerden uygun görüleni uygulamak;



	(2)
	Bilgisayarla çözümü uygun olacak projelerin iş akışını hazırlamak;



	(3)
	Bilgi işlem konularında standartların geliştirilmesi, gelişme planlarının yapılması konularında çalışmak;



	(4)
	İstatistiksel ve hazır paket programlarının uygulanmasını sağlamak;



	(5)
	Sistem kitaplığının güncel tutulmasını sağlamak;



	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik, Enformatik, Endüstri Mühendisliği gibi) birinden lisans diplomasına sahip olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar lisanı bilmek;



	(2)
	İyi derecede ingilizce bilmek;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

KIDEMLİ MUHACERET MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Kıdemli Muhaceret Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı

	Derecesi
	:
	I ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	3

	Maaş
	:
	Barem 15-16


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görevlendirildiği şubede idari ve personel fonksiyonlarını, muhaceret,  pasaport ve yurttaşlık ile ilgili işlemleri yürütmek ve denetlemek;



	(2)
	Görevleri ile ilgili konularda araştırma, soruşturma ve denetim yapmak; denetimlerle ilgili raporları amirlerine sunmak;



	(3)
	Alt derecelerde yapılan işlerin denetimini yerine getirmek;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak  veya

	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak.



	(2)
	(A)
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

I. SINIF MUHACERET MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	I. Sınıf Muhaceret Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı

	Derecesi
	:
	II ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	9

	Maaş
	:
	Barem 12-13-14


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görevlendirildiği şubede idari ve personel fonksiyonlarını, muhaceret,  pasaport ve yurttaşlık ile ilgili işlemleri yürütmek ve denetlemek;



	(2)
	Görevleri ile ilgili konularda araştırma, soruşturma ve denetim yapmak, denetimlerle ilgili raporları amirlerine sunmak;



	(3)
	Bir alt derecedeki yapılan işlerin denetimini yerine getirmek;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak  veya 

	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak.



	(2)
	(A)
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

II. SINIF MUHACERET MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	II. Sınıf Muhaceret Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı

	Derecesi
	:
	III ( İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	14

	Maaş
	:
	Barem 10-11-12


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:
	(1)
	Atandığı Daire, Şube veya görevlendirildiği iş yerinde idari ve personel  fonksiyonlarını,  muhaceret,  pasaport ve yurttaşlık ile ilgili işlemleri yürütmek ve denetlemek;



	(2)
	Görevleri ile ilgili konularda araştırma, soruşturma ve denetim yapmak; araştırma, soruşturma ve denetlemelerle ilgili raporları tutmak;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun İdari Bilimler, Hukuk, İktisat veya Siyasal Bilgiler fakültelerinin birinden lisans diplomasına sahip olmak;

	
	
	

	(2)
	İngilizce veya yabancı bir dil bilmek;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(4)
	İlk uygulamada, lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olan ve Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olup kamu görevinde fiilen en az yedi yıl çalışmış olanlar da başvurabilir.


MUHACERET DAİRESİ 

KIDEMLİ TAHSİLAT MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Kıdemli Tahsilat Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Tahsildarlık  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi
	:
	I ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 13-14-15


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	   (1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda harç ve cezaları tahsil etmek;



	   (2)
	Tahsilatla ilgili kayıt ve muhasebe işlerini yürütmek, yönetmek ve denetlemek;



	   (3)
	Maiyetindeki personeli yönlendirmek ve yönetmek;



	   (4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	   (5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	  (1)
	Ticaret Lisesi veya dengi bir orta öğretim kurumundan  mezun olmak;



	  (2)
	(A)    
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	  (3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

I. SINIF TAHSİLAT MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	I. Sınıf Tahsilat Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Tahsildarlık  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi
	:
	II ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	   (1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda harç ve cezaları tahsil etmek;



	   (2)
	Tahsilatla ilgili kayıt ve muhasebe işlerini yürütmek, yönetmek, izlemek ve denetlemek;



	   (3)
	Maiyetindeki personeli yönlendirmek;



	   (4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	   (5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	    (1)
	Ticaret Lisesi veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak;



	    (2)
	(A)       
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	   (3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

II. SINIF TAHSİLAT MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	II. Sınıf  Tahsilat Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Tahsildarlık  Hizmetleri  Sınıfı

	Derecesi
	:
	III ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 9-10


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	   (1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda harç ve cezaları tahsil etmek;



	   (2)
	Tahsilatla ilgili kayıt ve muhasebe işlerini yürütmek, yönetmek, izlemek ve denetlemek;



	   (3)
	Maiyetindeki personeli yönlendirmek;



	   (4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	   (5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	   (1)
	Ticaret Lisesi veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak;



	   (2)
	(A)       
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	   (3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


MUHACERET DAİRESİ 

III. SINIF TAHSİLAT MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	III. Sınıf  Tahsilat Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Tahsildarlık  Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	IV ( İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı 
	:
	1

	Maaş
	:
	Barem 6-7-8


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	  (1)
	Amirlerinin yönerileri doğrultusunda harç ve cezaları tahsil etmek;



	  (2)
	Tahsilatla ilgili kayıt ve muhasebe işlerini yürütmek;



	  (3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek.



	  (4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine  karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	  (1)
	Ticaret Lisesi veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak;



	  (2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi cetveliyle beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

61/1988

   
	1. Bu Yasa, Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası ile birlikte okunur.





Sayın milletvekilleri, Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Tasarı oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, 15 Ocak, 2009 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. 

(Kapanış Saati:12.31)

	DÖNEM : VI                                                                                                         


	YIL : 5


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 29’uncu  Birleşim

   12 Ocak  2009,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	


	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:348/4/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Muhaceret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:437/5/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


